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Μια υγιής κοινότητα ωφελεί όλους όσοι ζουν σε 
αυτήν. Το 1990 αυτός ο σκοπός ήταν που οδήγη-
σε στη σύσταση του Ιδρύματος Παπαγεωργίου, με 
πρώτο στόχο τη δημιουργία ενός πρότυπου Νοσο-
κομείου στη Θεσσαλονίκη. Και σήμερα, κάνοντας 
έναν πρώτο απολογισμό για το 2023, είναι που το 
Ίδρυμα βρίσκεται να στέκεται με αίσθημα ευθύνης 
απέναντι στη λαμπρή ιστορία του και την καταξί-
ωση που έχει λάβει, να επενδύει στην εξέλιξη, και 
να πλάθει με επιπλέον ζήλο και προσήλωση τις 
περιστάσεις για ένα μέλλον καλύτερο για όλη την 
ελληνική κοινωνία. 
Διασφαλίζοντας το όραμα του πατέρα μου και 
εμπνευστή μου, Νικόλαου Παπαγεωργίου, που 
πάντα επιθυμία του ήταν η ανθρώπινη ευημερία, 
προχωράμε με επιμονή για να συμβάλλουμε θε-
μελιωδώς, όπως έχουμε δείξει, στην κοινωνική 
αλληλεγγύη. Ό,τι κληροδότησε ο ίδιος, αποτελεί 
το κεντρικό γονίδιο του Ιδρύματος. Ό,τι εξέλιξη 
διαγράφεται, είναι χάρη στο φιλόδοξο έργο μας, 
την ενεργό συμμετοχή μας στη δημόσια σφαίρα, 
την αρωγή και την ανάγκη μας για ανθρωπιά. Ό,τι 
έχουμε επιτύχει πραγματοποιήθηκε χάρη στη συμ-
βολή του δικτύου των ανθρώπων μας, που άοκνα 
βρίσκονται στο πλευρό μας.Έτσι πορευόμαστε κι 
αποτελεί προσωπική μου δέσμευση να διατηρή-
σουμε τα επίπεδα της αριστείας σταθερά ψηλά, 
συμβάλλοντας καθοριστικά στην προαγωγή της 
εκπαίδευσης, του πολιτισμού, των επιστημών και 
των τεχνών μέσα από τις δωρεές μας και τα έργα 
κοινής ωφέλειας, με τα οποία υπηρετούμε τις σύγ-
χρονες ανάγκες της χώρας μας. 
Όλα αυτά τα χρόνια, με το έργο μας καταφέραμε 
πολλά, κατακτώντας την κορυφή στον τομέα της 
περίθαλψης στη Θεσσαλονίκη, αλλά και την πρώ-
τη θέση στη συνείδηση των πολιτών. Όμως, τίποτα 
δεν θα ήταν εφικτό δίχως την ευρύτερη οικογέ-
νεια του Νοσοκομείου Παπαγεωργίου. Στο σύνο-
λό τους, εργαζόμενοι και Διοίκηση καταβάλλουν 
φιλότιμες προσπάθειες, επενδύουν στην αγαστή 

συνεργασία, ενστερνίζονται το όραμα του Ιδρύμα-
τος και γίνονται αρωγοί στο έργο του. Πάνω απ’ 
όλα, αφιερώνουν τον εαυτό τους στο να προσφέ-
ρουν τις καλύτερες δυνατόν υπηρεσίες υγείας και 
να διατηρήσουν ασυμβίβαστα υψηλά τα πρότυπα 
περίθαλψης. Ικανότατοι και αξιολογότατοι, έχουν 
επιλέξει να συνεργαστούν μαζί μας για να διασφα-
λίσουν τη δέσμευση της αριστείας που υπηρετούμε, 
κι εμείς είμαστε αταλάντευτα υπερήφανοι γι’ αυτό.
Καθώς ως Ίδρυμα επικουρούμε την πρόοδο του 
Νοσοκομείου, θέλω να διαβεβαιώσω όλο το αν-
θρώπινο δυναμικό του ότι θα βρισκόμαστε πάντα 
στο πλευρό του, στηρίζοντας και επαινώντας κάθε 
βήμα και προσπάθεια ως αξίζει. Από κοινού, σε 
αυτόν τον αγώνα,ο άνθρωπος θα είναι πάντα το 
επίκεντρό μας. 
Όμως, ούτε αυτό το έργο θα ήταν δυνατό χωρίς 
τους δωρητές αλλά και τους εθελοντές μας που 
ανταποκρίνονται σε κάθε κάλεσμα, με τους οποί-
ους το προσωπικό του Νοσοκομείου συνεργάζε-
ται τόσο συχνά. Τους χρωστάμε πραγματικά την 
ευγνωμοσύνη και τον σεβασμό μας για την καθη-
μερινή τους υποστήριξη και την τόσο ουσιαστική 
ενίσχυση των βοηθητικών μας υπηρεσιών. Είναι 
χαρακτηριστικό γνώρισμα της ύπαρξης και των 
επιτευγμάτων μας ως Ίδρυμα να αναπτύσσουμε και 
να διατηρούμε μακροχρόνιες σχέσεις μαζί τους σε 
προγράμματα που ενισχύουν την κοινότητα.
Καθώς ατενίζουμε το μέλλον, στο Ίδρυμα Παπα-
γεωργίου, αποστολή μας είναι να μην επαναπαυό-
μαστε, αλλά κάθε φορά θέτουμε ακόμα πιο ψηλά 
τον πήχη, στηριζόμενοι στις αξίες που μας ξεχώ-
ρισαν. Εντός αλλά και πολύ πέρα από τις πόρτες 
του Νοσοκομείου, να προσφέρουμε ένα βάθος 
αντίκτυπου με θετικό πρόσημο στην κοινωνία. Ως 
Ίδρυμα, είμαστε και θα παραμείνουμε δίπλα στον 
άνθρωπο. Έτσι ξεκινήσαμε και έτσι θα συνεχίσου-
με, για ένα μέλλον κάθε φορά καλύτερο. Γιατί ένα 
ακμάζον Νοσοκομείο είναι ο θεμέλιος λίθος μιας 
ακμάζουσας κοινότητας.

Με απόλυτο σεβασμό και σταθερή αφοσίωση στον στόχο για κοινωνική 
προσφορά σε όλα τα επίπεδα, το Ίδρυμα Παπαγεωργίου συνεχίζει το 
πολύτιμο έργο του εμπνευστή του, για να προσφέρει ευημερία στο 
σήμερα και σε όλες τις γενιές που θα έρθουν.

Μια υγιής κοινότητα ωφελεί 
όλους όσοι ζουν σε αυτήν

Γεώργιος Ν. Παπαγεωργίου
Πρόεδρος Ιδρύματος Παπαγεωργίου



Από το στάδιο της κατασκευής 
και του εξοπλισμού, μοναδικός στόχος 
ήταν το Νοσοκομείο να γίνει πρότυπο, 
εφάμιλλο με τα αντίστοιχα νοσηλευτήρια 
των αναπτυγμένων ευρωπαϊκών χωρών. 
Ήδη, μετά από είκοσι και πλέον χρόνια 
λειτουργίας, η παροχή υπηρεσιών 
υψηλής ποιότητας προς τους κατοίκους 
της Θεσσαλονίκης και της Βόρειας 
Ελλάδας, γενικότερα, είναι καθολικά 
αναγνωρισμένη. Για το μέλλον είμαι 
αισιόδοξος. Έχω εμπιστοσύνη στους 
διαδόχους, τους συνεργάτες τους και 
τους εργαζόμενους στο Νοσοκομείο. 

Nικόλαος Παπαγεωργίου †
Δωρητής και Ιδρυτής του Νοσοκομείου
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Άνοιγμα στην κοινωνία



Προσπαθούμε συνεχώς 
για το καλύτερο με αφοσίωση 
στον πάσχοντα συνάνθρωπο 
και την κοινωνία.

"

Αποστολή

ΌραμαΣτόχοι

Αξίες

Η λειτουργία ενός 
σύγχρονου Νοσοκομείου, 
αντίστοιχου πρότυπων 
νοσοκομείων του 
εξωτερικού, το οποίο 
να προσφέρει υπηρεσίες 
υγείας υψηλής ποιότητας 
στους συνανθρώπους μας.

Ο στρατηγικός προσανατολισμός  του  Νοσοκομείου  Παπαγεωργίου, αναπτύσσει στόχους 
που εξυπηρετούν τις ανάγκες του οράματός του και συνοψίζονται στους παρακάτω άξονες: 

> Ικανοποίηση ασθενών και εργαζομένων.
> Εκπαίδευση - έρευνα - καινοτομία.
> Ανάπτυξη νέων δραστηριοτήτων, αναβάθμιση παρεχόμενων υπηρεσιών.
> Βελτιστοποίηση εσωτερικών διαδικασιών. Πιστοποίηση Υπηρεσιών. 
 Εκτίμηση επαγγελματικών κινδύνων. 
> Ψηφιακό μετασχηματισμό και ανάπτυξη υπηρεσιών τηλεϊατρικής.
> Διασφάλιση οικονομικής  αυτονομίας. 
> Αναδιαμόρφωση θεσμικού πλαισίου λειτουργίας. 

Βασική επιδίωξη της ίδρυσης του 
Νοσοκομείου Παπαγεωργίου είναι 
η λειτουργία ενός κοινωφελούς 
ιδρύματος, που θα παρέχει υπη-
ρεσίες υγείας, υψηλής ποιότητας, 
θα σέβεται το περιβάλλον και θα 
ανταποκρίνεται στις προσδοκίες 
των ασθενών και εργαζομένων. 
Όλοι το προσωπικό του Νοσοκο-
μείου Παπαγεωργίου δεσμευόμα-
στε να υπηρετήσουμε τους στό-
χους του οράματος υιοθετώντας 
τις παρακάτω  αξίες: 

Σεβασμός - Αγάπη - Φροντίδα: 
Επενδύουμε στις συναδελφικές 
σχέσεις μεταξύ του προσωπικού 
μας και αναπτύσσουμε σχέσεις 
εμπιστοσύνης και σεβασμού προς 
στους ασθενείς και συνοδούς τους.

Ακεραιότητα - Αντικειμενικότητα: 
Δεσμευόμαστε να προσφέρουμε 
τις υπηρεσίες μας αδιακρίτως 
φύλου, θρησκείας ή εθνότητας. 
Τηρούμε πρότυπα επαγγελματικής 
ηθικής και δεοντολογίας. 

Ποιότητα - Ασφάλεια: 
Διασφαλίζουμε υψηλή ποιότητα 
και συνεχή βελτίωση των  
παρεχόμενων υπηρεσιών, σε 
ένα συνεργατικό  και ασφαλές 
εργασιακό περιβάλλον.

Καινοτομία - Eκπαίδευση:   
Επενδύουμε σε τεχνολογία 
αιχμής, εφαρμόζουμε σύγχρονες 
θεραπείες και ιατρικά πρωτόκολλα, 
στηρίζουμε την συνεχή εκπαίδευση 
του προσωπικού μας.



Mιχαήλ Καραβιώτης
Πρόεδρος Δ.Σ. Γ.Ν. Παπαγεωργίου

Υπό τη σκιά της τεράστιας υγειονομικής κρίσης, για 
τρίτη συνεχή χρονιά διαχειριστήκαμε έναν μεγάλο 
αριθμό περιστατικών, ασθενών της COVID-19 και 
μη, αλλά και καταφέραμε μεθοδικά και στοχευμένα 
να επανέλθουμε σε συνθήκες κανονικής λειτουργί-
ας, υλοποιώντας παράλληλα με αποφασιστικότητα 
τα δυναμικά σχέδιά μας για το μέλλον.  
Στην κάλυψη του εύρους των αναγκών ιατρικής 
φροντίδας και περίθαλψης της συνεχώς αυξανό-
μενης κοινότητας της πόλης, ανταποκριθήκαμε 
με επιτυχία. Όπως προκύπτει από τα απολογιστι-
κά στοιχεία για τις επιδόσεις του Νοσοκομείου, η 
χρονιά που πέρασε συνοδεύτηκε από αύξηση της 
νοσηλευτικής κίνησης. Η αποτύπωση αυτή απο-
δεικνύει την εμπιστοσύνη των πολιτών απέναντί 
μας, για την οποία είμαστε ιδιαίτερα ευγνώμονες. 
Μάλιστα, σύμφωνα με στοιχεία του Υπουργείου 
Υγείας, το Νοσοκομείο Παπαγεωργίου καταλαμ-
βάνει πανελλαδικά από τις πρώτες θέσεις στις 
νοσηλείες αλλά και στην προσέλευση ασθενών 
στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών. Επιπλέον, 
διακρίνεται ως πρώτο μεταξύ όλων αναφορικά 
με τον αριθμό των προγραμματισμένων επισκέ-
ψεων στα τακτικά εξωτερικά ιατρεία, καταγρά-
φοντας ρεκόρ στα ραντεβού. 
Με βασικό μας στόχο να αντιδράμε με αμεσό-
τητα στις καταιγιστικές εξελίξεις αλλά και να βρι-
σκόμαστε πάντα ένα βήμα μπροστά στο επίπεδο 
εφαρμογής της σύγχρονης ιατρικής, ενσωματώ-
σαμε νέες υπηρεσίες, υιοθετήσαμε πρωτοπόρες 
τεχνολογίες, βελτιώσαμε τους δείκτες αποδοτικό-
τητάς μας, ενισχύσαμε την ασφάλεια των υπηρε-
σιών που παρέχουμε και ανανεώσαμε τον ιατρο-
τεχνολογικό μας εξοπλισμό.  

Παρότι το 2022 ήταν μια δύσκολη 
και απαιτητική χρονιά για τον 
τομέα της υγείας, το Νοσοκομείο 
Παπαγεωργίου διατήρησε ψηλά 
τους στόχους του και πέτυχε την 
ανασυγκρότησή του μέσα στον 
κυκεώνα των εξελίξεων.

Πιο συγκεκριμένα, το 2022 εφαρμόσαμε δυνα-
μικά τον γονιδιακό έλεγχο για την ταχύτατη αλ-
ληλούχιση του ανθρώπινου γονιδιώματος, ώστε 
να ανιχνεύονται τα αίτια γενετικών νόσων, αλλά 
και τη μηχανική θρομβεκτομή για τα αγγειακά 
εγκεφαλικά επεισόδια. Ξεκινήσαμε τη λειτουργία 
του Ιατρείου Πόνου και Παρηγορικής Φροντί-
δας. Είχαμε τη χαρά να εγκαινιάσουμε τη Μο-
νάδα Κλινικών Ερευνών του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, με τον υπερσύγ-
χρονο χρωματογράφο, αλλά και να δούμε να 
δρομολογούνται σε αυτήν οι πρώτες στη χώρα 
μας κλινικές μελέτες φάσης Ι για νέα φάρμακα 
και εμβόλια. 
Ως επιστέγασμα των πολυετών προσπαθειών 
μας, καταφέραμε να αναγνωρισθεί στη Β' Πανε-
πιστημιακή Κλινική Δερματικών και Αφροδισί-
ων Νοσημάτων, το πρώτο Κέντρο Εμπειρογνω-
μοσύνης Σπανίων Δερματικών Νοσημάτων στη 
Βόρεια Ελλάδα και το μοναδικό στα αυτοάνοσα 
πομφολυγώδη νοσήματα σε εθνικό επίπεδο. 
Ακόμα, λάβαμε την αναγνώριση ως «Κέντρο 
Αριστείας» του Ιατρείου Λεμφοιδήματος της 
Πανεπιστημιακής Κλινικής Πλαστικής Χειρουρ-
γικής, που αποτελεί ύψιστη διάκριση σε κέντρα 
τα οποία διαγιγνώσκουν και αντιμετωπίζουν 
όλα τα λεμφικά νοσήματα με όλες τις μεθόδους 
και σε όλο το ηλικιακό φάσμα των ασθενών. 
Εξίσου σημαντικό, συμβάλαμε στην ώθηση των 
μεταμοσχεύσεων κερατοειδούς στη Μονάδα 
Εφαρμογής Ιστών Κερατοειδούς της Β' Πανεπι-
στημιακής Οφθαλμολογικής Κλινικής, γεγονός 
για το οποίο είμαστε ιδιαίτερα περήφανοι.
Όμως, ξεκινήσαμε και μια σειρά από άλλα ση-
μαντικά έργα που θα συμβάλλουν σημαντικά 
στην πρόοδο του Νοσοκομείου Παπαγεωργίου.  
Πρώτον, υλοποιήσαμε πιλοτικά σε συνεργασία 
με το Υπουργείο Υγείας το πρόγραμμα «Ασφα-
λές Νοσοκομείο». Δεύτερο και αξιοσημείωτο, 
ολοκληρώσαμε τη δημοπράτηση και αναμέ-
νουμε την ανάδειξη αναδόχου και την υπογρα-
φή της σύμβασης για την υλοποίηση του έργου 
επέκτασης της Μονάδας Βραχείας Νοσηλείας 
ογκολογικών ασθενών της Πανεπιστημιακής 
Κλινικής Παθολογικής Ογκολογίας. 
Περίπου 23 χρόνια από την έναρξη λειτουργί-
ας του, το Νοσοκομείο  Παπαγεωργίου συνεχί-

ζει σε αυτόν τον δρόμο της αριστείας που από 
την πρώτη μέρα χάραξε. Αξιοποιώντας τους αν-
θρώπινους και οικονομικούς πόρους μας με τον 
βέλτιστο τρόπο, επιμένουμε στο να θέτουμε στο 
επίκεντρό μας τον ασθενή και την ολοκληρωμένη 
φροντίδα του, πάντα με αξιοπρέπεια και απόλυτο 
σεβασμό στις ανάγκες του και την επιστήμη. Ακο-
λουθώντας πιστά το όραμά μας, φιλοδοξούμε 
να εξασφαλίσουμε βέλτιστη υγεία και συνεπώς 
καλύτερη ποιότητα ζωής για την καθεμία και τον 
καθένα. Γι’ αυτό και επιλέγουμε η εξέλιξη να εί-
ναι πάντα με το μέρος μας. Στα μελλοντικά μας 
σχέδια, λοιπόν, περιλαμβάνεται η χρήση της ρο-
μποτικής τεχνολογίας στις αίθουσες Χειρουργικής 
αλλά και η εγκατάσταση ρομποτικού συστήματος 
διάλυσης κυτταροστατικών φαρμάκων για τη θε-
ραπεία ογκολογικών ασθενών.
Σε όλη αυτή την πορεία, το μεγαλύτερο «ευχα-
ριστώ» ανήκει, ωστόσο, στους ανθρώπους μας, 
μαζί με τους οποίους χτίζουμε πάνω σε δεκαετίες 
σκληρής δουλειάς και προόδου. Είμαστε περή-
φανοι για όλο το προσωπικό μας, κάθε κατηγορί-
ας, το οποίο διακρίνεται για το υψηλό επιστημο-
νικό επίπεδό του και αποτελεί το ανταγωνιστικό 
πλεονέκτημα του Νοσοκομείου Παπαγεωργίου. Η 
προσωπική συνεισφορά του είναι άρρηκτα συν-
δεδεμένη με την επίτευξη των στόχων μας και έχει 
ευεργετική επίδραση στην κατανόηση των ανα-
γκών των ασθενών μας και στην παροχή κορυ-
φαίας φροντίδας σε πανελλαδικό επίπεδο.  
Ρίχνοντας μια ματιά στη χρονιά που έφυγε, ελπί-
ζουμε η φετινή να είναι ακόμη πιο δημιουργική 
και αποδοτική, ώστε -βασιζόμενοι στην εμπειρία 
και την επιτυχημένη στρατηγική- να πετύχου-
με νέους στόχους και να προσφέρουμε ακόμα 
υψηλότερες υπηρεσίες υγείας, πάντα με ενσυναί-
σθηση, ασθενοκεντρική φροντίδα και ανθρώπι-
νη προσέγγιση. Είναι προσωπική μας δέσμευση 
να συνεχίσουμε να ανταποδίδουμε σε αυτή την 
εμπιστοσύνη και θα επιμείνουμε να το πράττουμε, 
απαντώντας σε κάθε πρόκληση με επιστημονι-
κές γνώσεις, άρτια κατάρτιση, ισχυρές δομές και 
άριστη εξυπηρέτηση. Για εμάς στο Νοσοκομείο 
Παπαγεωργίου, κάθε κατάκτηση είναι κίνητρο να 
προχωράμε κάθε φορά ένα βήμα μπροστά για τη 
διασφάλιση της καλύτερης υγείας όλης της ελλη-
νικής κοινωνίας!  



01    Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου 03    Ιατρική Υπηρεσία

Πρόεδρος Δ.Σ.:
Μιχαήλ Καραβιώτης
Επιχειρηματίας

Αναπληρωτής:
Νικόλαος Πέντζος
Επιχειρηματίας

Αντιπρόεδρος Δ.Σ.:
Βασιλική Σούμπαση - Γρίβα
Ομότιμη Καθηγήτρια 
Τμήματος Ιατρικής Υγείας ΑΠΘ

Αναπληρώτρια:
Φωτεινή Τσουκαλά
Τέως Τομεάρχισσα Νοσηλευτικής Υπηρεσίας 
Γ.Ν. Παπαγεωργίου

Μέλος Δ.Σ.:
Δημήτριος Ματάμης 
Ιατρός Εντατικολόγος
Τέως Διευθυντής Μονάδας Εντατικής 
Θεραπείας Γ.Ν. Παπαγεωργίου

Αναπληρωτής: 
Γεώργιος Χριστόπουλος
Οικονομολόγος

Μέλος Δ.Σ.:
Χρήστος Παπάς
Αρχιτέκτων – Μηχανικός

Αναπληρώτρια:
Λήδα Σέτζη
Οικονομολόγος

Μέλος Δ.Σ.:
Απόστολος Αθανασιάδης,
Καθηγητής Τμήματος
Ιατρικής ΑΠΘ

Αναπληρωτής:
Περικλής Παπαδόπουλος,
Καθηγητής Τμήματος
Ιατρικής ΑΠΘ

Μέλος Δ.Σ.:
Παναγιώτης Βλάχος,
Εκπαιδευτικός, Πρόεδρος 
Κολλεγίου «Ανατόλια» 

Αναπληρωτής:
Ιωάννης Χατζηνικολάου
Σύμβουλος Επενδύσεων

Μέλος Δ.Σ.:
Μαρία Σαρηγιαννίδου
Δικηγόρος

Αναπληρώτρια:
Ελένη Μακρή
Συνταξιούχος

02    Διευθυντές Υπηρεσιών

Κωνσταντίνος Εμμανουηλίδης 
Γενικός Διευθυντής

Ιωάννης Στυλιάδης 
Διευθυντής Ιατρικής Υπηρεσίας 

Μαρία Παπαθεοδώρου 
Διευθύντρια Νοσηλευτικής Υπηρεσίας 

Μαρία Γιογκατζή
Διευθύντρια Διοικητικής Υπηρεσίας 

Ευαγγελία Σταυροπούλου 
Διευθύντρια Οικονομικής Υπηρεσίας

Γρηγόριος Σοφιαλίδης
Διευθυντής Τεχνικής Υπηρεσίας 

Βασίλειος Δασκαλάκης 
Διευθυντής Υπηρεσίας Πληροφορικής 

Στυλιανή Μιχαηλίδου 
Διευθύντρια Υπηρεσίας Ελέγχου Ποιότητας 

Γρηγόριος Γκριμπίζης 
Πρόεδρος Επιστημονικού Συμβουλίου

Κλινικές - Τμήματα

Αιματολογικό Τμήμα
Άννα Κιουμή

Τμήμα Ακτινοθεραπείας 
Βασίλειος Γιαννουζάκος

Τμήμα Ιατρικής Απεικόνισης 
Γεώργιος Γιαταγάνας

Αναισθησιολογικό Τμήμα 
Ελένη Κοράκη

Εργαστήριο 
Ανοσολογίας-
Ιστοσυμβατότητας 
Αναστασία Γιαννακού

Β΄ Παν. Κλινική Δερματικών 
και Αφροδίσιων Νοσημάτων 
Ελισάβετ Λαζαρίδου

Καρδιολογικό Τμήμα 
Ιωάννης Στυλιάδης

Καρδιοχειρουργικό-
Θωρακοχειρουργικό 
Τμήμα 
Θωμάς Μαρίνος

Μ.Ε.Θ. - Μ.Ε.Π. 
Δόμνα Λιάτση

Α΄ Παν. Μαιευτική-
Γυναικολογική Κλινική 
Γρηγόριος Γκριμπίζης

Βιοπαθολογικό - 
Βιοχημικό Τμήμα 
Βασιλική Κουλουρίδα

Β΄ Παν. Νεογνολογική 
και ΜΕΝΝ 
Ελισάβετ Διαμαντή

Νευρολογικό Τμήμα 
Γεωργία Δερετζή

Νευροχειρουργικό Τμήμα 
Καλλιόπη Τσολέκα

Νεφρολογικό Τμήμα 
Δωροθέα Παπαδοπούλου

Ορθοπαιδικό Τμήμα 
Αναστάσιος Μπελετσιώτης

Γ΄ Παν. Ορθοπαιδική Κλινική 
Ελευθέριος Τσιρίδης

Β΄ Παν. Ουρολογική Κλινική 
Κωνσταντίνος 
Χατζημουρατίδης

Β΄ Παν. Οφθαλμολογική Κλινική 
Νικόλαος Ζιάκας

Παθολογικό Τμήμα 
Γλυκερία Τζατζάγου

Γ΄ Παν. Παθολογική Κλινική 
Βασίλειος Κώτσης

Παν. Κλινική Παθολογικής 
Ογκολογίας 
Ελένη Τιμοθεάδου

Τμήμα Παθολογοανατομικό-
Κυτταρολογικό 
Σταυρούλα Περβανά

Δ΄ Παν. Παιδιατρική Κλινική 
Μαρία Φωτουλάκη

Β΄ Παν. Παιδοχειρουργική Κλινική 
Ιωάννης Σπυριδάκης

Παν. Κλινική Πλαστικής Χειρουργικής 
Ευτέρπη Δεμίρη

Πνευμονολογικό Τμήμα 
Σταύρος Βογιατζής

Γ΄ Παν. Κλινική 
Πυρηνικής Ιατρικής 
Γεώργιος Άρσος

Χειρουργικό Τμήμα 
Χρήστος Παπαβασιλείου

Α΄ Παν. Χειρουργική Κλινική 
Βασίλειος Παπαδόπουλος

Α΄ Παν. Ψυχιατρική Κλινική 
Ιωάννης Διακογιάννης

Β΄ Παν. ΩΡΛ Κλινική 
Κωνσταντίνος Μάρκου

Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών 
Νικόλαος Βαλάνος

Τμήμα Ιατρικής Φυσικής 
Κωνσταντίνος Χατζηιωάννου

Φαρμακείο 
Ελευθερία Περσίδου

Οδοντιατρικό Τμήμα  
Δημήτρης Μπούγας

Διευθυντές Τομέων 

Α' Παθολογικός Τομέας 
Άννα Kιουμή

Β' Παθολογικός Τομέας 
Μαρία Φωτουλάκη

Εργαστηριακός Τομέας 
Αναστασία Γιαννακού 

Α΄ & Β΄ Χειρουργικοί Τομείς 
Αναστάσιος Μπελετσιώτης

Διευθυντής  
Ιωάννης Στυλιάδης 
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Στατιστικά 2021 - 2022

2021
Εξετασθέντες 
στα εξωτερικά 
ιατρεία (ΕΙ)

Εξετασθέντες 
στα επείγοντα 
(ΤΕΠ)

Εξετασθέντες 
στα απογευματινά 
ιατρεία

Νοσηλευθέντες
(άνευ covid-19, 
άνευ ημερησίων 
νοσηλειών)

Ασθενείς ημερήσιας 
νοσηλείας

Νοσηλευθέντες
covid-19

84.44284.442 138.556138.556

73.50373.503 84.42084.420

11.96911.969 21.25121.251

29.91529.915

53.30153.301

9.0149.014

32.57532.575

55.61355.613

6.0176.017

2022

Ημέρες νοσηλείας 
(σύνολο)

233.498 233.498 224.660224.660

Ημέρες νοσηλείας
(άνευ covid-19, 
άνευ ημερησίων 
νοσηλειών) 

133.345133.345 146.630146.630

Χειρουργικές
επεμβάσεις 8.678 8.678 

7.816 και 862 7.816 και 862 
μικροεπεμβάσειςμικροεπεμβάσεις

10.669 και 1.883 10.669 και 1.883 
μικροεπεμβάσειςμικροεπεμβάσεις

12.552 12.552 

05
››

Τα χειρουργεία σε αριθμούς 

‣ Κεντρικά χειρουργεία: 
 14 αίθουσες 
‣ Γυναικολογικά: 2 αίθουσες χειρουργείου, 
 1 σηπτικό χειρουργείο
‣ Βραχεία: 2 αίθουσες μικροεπεμβάσεων 
‣ Τακτικά Εξωτερικά Ιατρεία: 1 αίθουσα μικροεπεμβάσεων 

της Παν. Κλινικής Πλαστικής Χειρουργικής και της 
 Β' Παν. Κλινικής Δερματικών & Αφροδισίων Νοσημάτων

Συνεισφορά στη δωρεά οργάνων 
‣ 4 δότες το 2022
‣ 84 δότες από το 2002 – οι περισσότεροι πανελλαδικά 

11__ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ
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Το Νοσοκομείο Παπαγεωργίου 
με μια ματιά
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Το Νοσοκομείο Παπαγεωργίου 
στα 23 χρόνια λειτουργίας του 
έχει καταστεί ένα σύγχρονο νοση-
λευτικό ίδρυμα που παρέχει ολο-
κληρωμένες υπηρεσίες πρόληψης, 
διάγνωσης και θεραπείας. Είναι 
Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου, 
πλήρως ενταγμένο στο Εθνικό Σύστη-
μα Υγείας και τελεί υπό την εποπτεία 
του Υπουργείου Υγείας. 

94.205  

Εσωτερικοί 

244.227
Εξωτερικοί 

Πληρότητα 2022

85,36%

Κτίριο 

74.000 m2  

73 10.616  

15.060 67.158 

222

1 Ελικοδρόμιο

1.300
Θέσεις στάθμευσης 

ΑΣΘΕΝΕΙΣ

800  

Σύνολο

721
Ενεργείς

KΛΙΝΕΣ
νέα ερευνητικά 
πρωτόκολλα

χορηγήσεις δόσεων 
εμβολίων κατά Covid-19  

παρασκευασθέντα 
χημειοθεραπευτικά 

σχήματα  

διαγνωστικά τεστ 
σε ασθενείς με συμπτώματα 

Covid-19

χορηγήσεις 
αντιικών PER OS 

σκευασμάτων 
κατά Covid-19 
σε εξωτερικούς 

ασθενείς 
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Οι αριθμοί 
που αποτυπώνουν 
το 2022

ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

ΑΝΑΛΩΣΕΙΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΚΑΙ φΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕξΟΔΩΝ

ΕΤΗΣΙΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2022 __ 16 17__ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ

08
Oικονομικά στοιχεία

ΠΟΣΟΣΤΟ ΥΠΟχΡΕΩΣΕΩΝ ΕΠΙ 
ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΠΛΗΡΩΜΩΝ 
ΕΠΙ ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ ΤΩΝ ΑΓΟΡΩΝ

ΕΣΟΔΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ / 
ΚΟΣΤΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ

50.596
Εξετάσεις Μονάδας Γενετικής

(Α΄Παν. Μαιευτική Γυναικολογική Κλινική)

10.704
Μαγνητικές 

Τομογραφίες

5.475
Υπέρηχοι 
Μαστού

4.712
Μαστογραφίες

13.658
Χημειοθεραπείες 

15.060 
Παρασκευασθέντα 
Χημειοθεραπευτικά 

Σχήματα  

30.393 
Πράξεις

 Ακτινοθεραπείας  

2.767
Απεικονίσεις 

PET/CT 

276.041 
Κλασικές 

Ακτινογραφίες 

5.154
Στεφανιογραφίες - 

Αγγειοπλαστικές
Χορηγήσεις 

Ηλεκτρονικών 
Συνταγών Φαρμάκων 

116.803 10.090
Ιστολογικές 
Εξετάσεις 

41.239
Αξονικές 

Τομογραφίες

21.066 
Αιμοκαθάρσεις  

3.329 
Σπινθηρογραφήματα 

30.728 
Συνεδρίες 

Φυσικοθεραπείας
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Δυναμική πορεία 
προς την καινοτομία 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2022 

Μηχανική 
θρομβεκτομή 
στο οξύ ισχαιμικό 
εγκεφαλικό 

Η μηχανική θρομβεκτομή, 
δηλαδή η αφαίρεση του εν-
δοαρτηριακού θρόμβου με 
τη χρήση ενδοαγγειακών με-
θόδων, ως θεραπευτική επι-
λογή για αγγειακά εγκεφαλικά 
επεισόδια μεγάλων αγγείων 
του εγκεφάλου, εφαρμόζεται 
στις γενικές εφημερίες του 
Νοσοκομείου. Ενδείκνυται 
για επιλεγμένα περιστατικά με 
οξύ ισχαιμικό αγγειακό εγκε-
φαλικό επεισόδιο, στις πρώ-
τες 6 ώρες μετά την έναρξη 
των συμπτωμάτων, μπορεί 
να σώσει ζωές και να μειώ-
σει τις πιθανότητες σοβαρής 
αναπηρίας. Η μέθοδος εφαρ-
μόζεται με τη συνεργασία του 
Νευρολογικού Τμήματος και 
του 424 Γενικού Στρατιωτικού 
Νοσοκομείου Εκπαιδεύσεως, 
ενώ υπάρχει δυνατότητα νο-
σηλείας στη Μονάδα Αγγεια-
κών Επεισοδίων. 

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2022 

Εγκατάσταση 
υπερσύγχρονου 
χρωματογράφου

Ένα καινοτόμο σύστημα υγρής 
χρωματογραφίας – φασμα-
τομετρίας μάζας, που συμβά-
λει καθοριστικά στην εργα-
στηριακή διερεύνηση όλων 
των δηλητηριάσεων, των 
περιστατικών ιατροδικαστικού 
ενδιαφέροντος, αλλά και των 
κλινικών μελετών φαρμάκων 
φάσης Ι και μελετών βιοϊσο-
δυναμίας, διαθέτει το Νοσο-
κομείο Παπαγεωργίου. Το 
σύστημα αποτελεί σημαντικό-
τατο εργαλείο σε ένα σύγχρο-
νο εργαστήριο κλινικής και 
δικαστικής τοξικολογίας, προ-
σφέροντας εξαιρετική ακρίβεια 
και ευαισθησία, επιτρέποντας 
την ανίχνευση και τον ποσο-
τικό προσδιορισμό μεγαλύ-
τερου εύρους φαρμάκων και 
ουσιών σε διάφορα βιολογι-
κά υποστρώματα σε σχέση 
με άλλα συστήματα. Η προ-
μήθεια του εξοπλισμού έγινε 
με ευρωπαϊκούς πόρους, με 
απόφαση του Περιφερειάρχη 
Κεντρικής Μακεδονίας Από-
στολου Τζιτζικώστα. 

ΙΟΥΝΙΟΣ 2022

Αλληλούχιση 
Νέας Γενιάς 

Η Αλληλούχιση Νέας Γε-
νιάς (Next Generation Se-
quencing - NGS) είναι μια 
τεχνική γονιδιακού ελέγχου, 
που επιτρέπει την ταχύτατη 
αλληλούχιση του ανθρώπι-
νου γονιδιώματος (DNA) για 
την ανίχνευση παραλλαγών/
μεταλλάξεων, δηλαδή των 
αιτίων γενετικών νόσων που 
άπτονται πολλών ιατρικών 
ειδικοτήτων. Ενδεικτικά ανα-
φέρονται Γυναικολογία, Νεο-
γνολογία, Παιδιατρική, Καρ-
διολογία, Οφθαλμολογία κ.ά. 
Η εφαρμογή της τεχνολογίας 
στη Μονάδα Γενετικής της Α΄ 
Πανεπιστημιακής Μαιευτι-
κής - Γυναικολογικής Κλινικής 
ξεκίνησε με πρόβλεψη τις 50-
100 εξετάσεις κατ' έτος. Από 
την έναρξη διενέργειάς τους, 
ο αριθμός έχει υπερβεί τις 
220 με συνεχή αυξητική τάση, 
καλύπτοντας γεωγραφικά 
όλη την επικράτεια.

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2022

Έναρξη λειτουργίας 
Ιατρείου Πόνου 
και Παρηγορικής 
Φροντίδας

Στελεχωμένο με προσωπικό 
εξειδικευμένο στη διαχείριση 
του χρόνιου πόνου, το Ιατρείο 
Πόνου και Παρηγορικής 
Φροντίδας στοχεύει στην πα-
ροχή ειδικής φροντίδας, που 
περιλαμβάνει θεραπεία με 
φαρμακευτική αγωγή, ψυχο-
λογική υποστήριξη αλλά και 
επεμβατικές θεραπείες για την 
ανακούφιση των ασθενών 
από τον πόνο, τη βελτίωση 
της ποιότητας ζωής τους, τη 
διατήρηση της ψυχικής υγεί-
ας και την επαναφορά στις 
καθημερινές δραστηριότη-
τές τους. Πρωτοπορεί στην 
εφαρμογή της νευρόλυσης, 
μιας ασφαλούς και επιστημο-
νικά τεκμηριωμένης θεραπεί-
ας, που χρησιμοποιείται όταν 
άλλες θεραπείες δεν έχουν 
αποδώσει ή οι ασθενείς δεν 
ενδείκνυται να χειρουργη-
θούν. 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2022

«Κέντρο Αριστείας» 
το Ιατρείο Λεμφοιδή-
ματος 

Τον τίτλο «Δίκτυο Αριστείας – 
Network of Excellence» απέ-
νειμε στο Ιατρείο Λεμφοιδή-
ματος της Πανεπιστημιακής 
Κλινικής Πλαστικής Χειρουρ-
γικής ο παγκόσμιος οργανι-
σμός «Lymphatic Education & 
Research Network». Ο τίτλος 
αποτελεί την ύψιστη διάκριση 
σε κέντρα τα οποία διαγιγνώ-
σκουν και αντιμετωπίζουν το 
σύνολο των λεμφικών νοση-
μάτων με όλες τις διαθέσιμες 
μεθόδους και σε όλο το ηλι-
κιακό φάσμα των ασθενών. 
Το Ιατρείο Λεμφοιδήματος 
ιδρύθηκε το 2012 και τη δε-
καετία 2012-2022 περισσό-
τεροι από 1.000 ασθενείς 
εξετάσθηκαν, υποβλήθηκαν 
σε διαγνωστικές εξετάσεις και 
αντιμετωπίσθηκαν είτε συντη-
ρητικά είτε χειρουργικά με τις 
πλέον εξελιγμένες χειρουργι-
κές μεθόδους μεταμόσχευσης 
λεμφαδένων ή λεμφο-φλεβι-
κών αναστομώσεων. 

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2022 

Το πρώτο Κέντρο
Εμπειρογνωμοσύνης 
Σπανίων Δερματικών 
Νοσημάτων 

Το πρώτο Κέντρο Εμπειρο-
γνωμοσύνης Σπανίων Δερ-
ματικών Νοσημάτων στη 
Βόρεια Ελλάδα και το μονα-
δικό στα αυτοάνοσα πομφο-
λυγώδη νοσήματα (χρόνιες, 
αυτοάνοσες δερματοπάθειες) 
σε εθνικό επίπεδο αναγνω-
ρίσθηκε από το Υπουργείο 
Υγείας στο Νοσοκομείο Πα-
παγεωργίου. Το Κέντρο είναι 
διατομεακό, σε συνεργασία 
της Β΄ Πανεπιστημιακής Κλι-
νικής Δερματικών & Αφρο-
δισίων Νοσημάτων, του Ερ-
γαστηρίου Ανοσολογίας του 
Νοσοκομείου και της Μονά-
δας Γενετικής της Α΄ Πανε-
πιστημιακής Γυναικολογικής 
– Μαιευτικής Κλινικής. Συν-
δέεται επιστημονικά με τα με-
γαλύτερα Ευρωπαϊκά Κέντρα 
Αναφοράς, λαμβάνει μέρος 
σε πολυκεντρικές ερευνητικές 
εργασίες για την εξέλιξη των 
διαγνωστικών εξετάσεων και 
την εξεύρεση νέων θεραπει-
ών και παρέχει τη δυνατότητα 
συμμετοχής των ασθενών σε 
κλινικές μελέτες πρωτοπορια-
κών θεραπειών.

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2022

Εγκαίνια της 
Μονάδας Κλινικών 
Ερευνών

Η καινοτόμα Μονάδα Κλινι-
κών Ερευνών του Τμήματος 
Ιατρικής του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονί-
κης είναι η μοναδική στην Ελ-
λάδα και την ευρύτερη περιο-
χή για τη διεξαγωγή κλινικών 
μελετών φάσης Ι. Αποτελεί 
μια από τις τρεις μονάδες της 
Ειδικής Μονάδας Βιοϊατρικής 
Έρευνας και Εκπαίδευσης 
(ΕΜΒΙΕΕ). Στόχο έχει και την 
εκπόνηση μελετών βιοϊσο-
δυναμίας και θεραπευτικής 
ισοδυναμίας, φαρμακοεπα-
γρύπνησης και φαρμακοε-
πιδημιολογίας. Λειτουργεί σε 
χώρο 500 τ.μ., διαθέτει 18 
κλίνες και υποστηρίζεται από 
πιστοποιημένο ιατρονοσηλευ-
τικό προσωπικό 30 ατόμων.

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2022

Το «θαύμα» των 
μεταμοσχεύσεων

Ένα μικρό «θαύμα» συντελέ-
στηκε στη Μονάδα Εφαρμο-
γής Ιστών Κερατοειδούς της 
Β΄ Πανεπιστημιακής Οφθαλ-
μολογικής Κλινικής, όπου οι 
μεταμοσχεύσεις κερατοειδών 
αυξήθηκαν κατακόρυφα στο 
τέλος του 2022 και η χρονιά 
«έκλεισε» με 32 επεμβάσεις 
που έδωσαν φως σε ισάριθ-
μους ασθενείς με σοβαρά 
προβλήματα όρασης. Την 
αυξημένη προσφορά μο-
σχευμάτων «πυροδότησε» η 
ευαισθητοποίηση οικογενει-
ών νέων ανθρώπων, όπως 
της 21χρονης Έμμας, η οποία 
άφησε την τελευταία της πνοή 
στο Νοσοκομείο Παπαγε-
ωργίου. Μέσα σε μόλις μια 
εβδομάδα, η προσφορά μο-
σχευμάτων κερατοειδούς αυ-
ξήθηκε κατά 20% και το μετα-
μοσχευτικό τοπίο άλλαξε, με 
τη διενέργεια περισσότερων 
μεταμοσχεύσεων σε ασθενείς 
οι οποίοι απέκτησαν καλύτε-
ρη ποιότητα ζωής. 

H εισαγωγή της πρωτοπορίας και η ενσωμάτωσή 
της ώστε να ανταποκρίνεται στις καθημερινές 
λειτουργικές διαδικασίες... 
είναι μονόδρομος!
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Είμαστε περήφανοι 
για τους ανθρώπους μας

Αθηνά Βέρβερη
Κλινική Γενετίστρια στη 

Μονάδα Γενετικής

Αικατερίνη Πατσατσή
Καθηγήτρια Δερματολογίας 

και Αφροδισιολογίας, 
Επιστημονικά Υπεύθυνη Κέντρου 

Εμπειρογνωμοσύνης Σπανίων 
Δερματικών Νοσημάτων

Αναγνωρίζοντας τη μεγάλη ανάγκη για καινοτόμες 
λύσεις στον τομέα της υγείας, το Νοσοκομείο Πα-
παγεωργίου επενδύει σταθερά στην επιστημονική 
πρωτοπορία. Μένει πιστό στη δέσμευσή του να 
παρέχει διαρκώς κορυφαίες υπηρεσίες, με βάση 
τις διεθνείς προδιαγραφές και την καινοτομία 
στην ποιότητα της φροντίδας υγείας. Κορυφαί-

οι επιστήμονες όλων των ειδικοτήτων, με γνώ-
σεις, εμπειρία και όραμα συμπρωταγωνιστούν 
στην προσπάθεια αυτή, οδηγώντας τις εξελίξεις. 
Εμπνέουν τις ομάδες τους, αντιμετωπίζουν μαζί 
τις προκλήσεις και αναζητούν αποτελεσματικές 
λύσεις μέσω των νέων τεχνολογιών, με στόχευση 
να προσφέρουν ολιστική φροντίδα στον ασθενή.

Έχοντας μετεκπαιδευθεί στην Ιστο-
παθολογία και Ανοσοπαθολογία 

δέρματος και στα αυτοάνοσα δερματικά 
νοσήματα σε διακεκριμένα ιατρικά κέ-
ντρα της Γερμανίας και των ΗΠΑ, επικε-
ντρώθηκε στην έρευνα των αυτοάνοσων 
δερματικών παθήσεων και κυρίως των 
πομφολυγωδών νοσημάτων, της ψωρί-
ασης, των δερματικών λεμφωμάτων και 
της ατοπικής δερματίτιδας. 
Το όραμα της Αικατερίνης Πατσατσή, Κα-
θηγήτριας Δερματολογίας και Αφροδισιο-
λογίας ΑΠΘ, ήταν 
να οργανωθεί η 
παροχή ολοκλη-
ρωμένης φροντί-
δας σε ασθενείς 
με σπάνιες δερ-
ματικές παθήσεις 
και προσωπικό της 
στοίχημα να συμβάλει ώστε να καλυφθεί 
το κενό στη διάγνωση και θεραπεία.
Το πρώτο Κέντρο Εμπειρογνωμοσύ-
νης Σπανίων Δερματικών Νοσημάτων 
στη Βόρεια Ελλάδα και μοναδικό για τα 
Αυτοάνοσα Πομφολυγώδη Νοσήματα, 
πανελλαδικά, έγινε πραγματικότητα στο 
Νοσοκομείο Παπαγεωργίου. Συνδέεται 
επιστημονικά με τα μεγαλύτερα Ευρω-
παϊκά Κέντρα Αναφοράς και συμμετέχει 
σε πολυκεντρικές εργασίες για την εξέλι-
ξη των διαγνωστικών εξετάσεων και την 
εξεύρεση νέων θεραπειών.
Η διατομεακή ομάδα που το υπηρετεί, 
από τη Β΄ Παν. Κλινική Δερματικών και 

Αφροδισίων Νοσημάτων, το Εργαστήριο 
Ανοσολογίας και τη Μονάδα Γενετικής της 
Α΄ Παν. Γυναικολογικής – Μαιευτικής Κλι-
νικής, δίνει την ευκαιρία σε ασθενείς για 
πρόσβαση σε έγκυρη διάγνωση και πρω-
τοποριακή θεραπεία. 
«Αποστολή μας είναι να παρέχουμε την 
ακριβέστερη διάγνωση και θεραπεία, 
σύμφωνα με τις νεότερες εξελίξεις και 
διεθνείς οδηγίες, αλλά και τη στενή πα-
ρακολούθηση των ασθενών», τονίζει η 
κ. Πατσατσή, ως επιστημονικά υπεύθυνη 

του Κέντρου. Η ίδια, με την εμπειρία που 
διαθέτει και ως εκλεγμένη προεδρεύ-
ουσα στο Task Force για τα αυτοάνοσα 
πομφολυγώδη νοσήματα της Ευρωπαϊ-
κής Ακαδημίας Δερματολογίας – Αφρο-
δισιολογίας και μέλος της συγγραφικής 
ομάδας διεθνών κατευθυντήριων οδη-
γιών, εξηγεί ότι τα αυτοάνοσα πομφο-
λυγώδη νοσήματα αποτελούν χρόνιες 
υποτροπιάζουσες παθήσεις, με δύσκολη 
κλινική αναγνώριση και εργαστηριακή 
διάγνωση. Επόμενος στόχος της ομάδας 
είναι η ένταξη του Κέντρου στα Ευρωπα-
ϊκά Κέντρα Αναφοράς Σπανίων Νοση-
μάτων.
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Λέξεις όπως χρωμοσώματα, χαρτογρά-
φηση, αλληλουχίες και μεταλλάξεις 

είναι συνυφασμένες με την καθημερινό-
τητά της. Κατέχοντας αρχικά τον τίτλο της 
παιδιατρικής ειδικότητας, εξειδικεύτηκε και 
μετεκπαιδεύτηκε στην Κλινική Γενετική και 
Γενωμική σε κορυφαία κέντρα στην Αγγλία. 
Υπηρέτησε, δίδαξε και εκπαίδευσε ιατρούς 
σε φημισμένα νο-
σοκομεία και εξα-
κολουθεί να εργά-
ζεται ως Honorary 
Consultant Κλινικής 
Γενετικής στο Great 
Ormond Street Hospital London. Η κλινική 
γενετίστρια Αθηνά Βέρβερη διερευνά καθη-
μερινά τα μυστικά του ανθρώπινου γονιδιώ-
ματος. Από το 2022 ξεκλειδώνει το «θησαυ-
ροφυλάκιο της ανθρώπινης κληρονομιάς», 
μελετώντας το γονιδίωμα όσων αναζητούν 
να μάθουν αν έχουν κάποια κληρονομική 
πάθηση. 
Θα τη συναντήσει κανείς να «διαβάζει» τις 
αλληλουχίες DNA εκατοντάδων ανθρώ-
πων μπροστά σε έναν ηλεκτρονικό υπολο-
γιστή, στο γραφείο της στη Μονάδα Γενετι-
κής της Α’ Παν. Μαιευτικής-Γυναικολογικής 
Κλινικής. Εκεί εφαρμόζει την τεχνολογία της 
Αλληλούχισης Νέας Γενιάς (NGS), τεχνική 
γονιδιακού ελέγχου που επιτυγχάνει την 
ταχύτατη αλληλούχιση του ανθρώπινου γο-
νιδιώματος (DNA) και την ανίχνευση παραλ-
λαγών ή και μεταλλάξεων, ρίχνοντας φως στα 
αίτια γενετικών νόσων. «Έχουμε τη δυνατότη-
τα να διαγνώσουμε σπάνια νοσήματα, κάτι 

που απαλλάσσει τον ασθενή από τη "δια-
γνωστική οδύσσεια", που διαρκεί έως και 8 
χρόνια», αναφέρει η κ. Βέρβερη. 
Η γονιδιακή εξέταση γίνεται με την προϋ-
πόθεση ότι συντρέχει αιτία παραπομπής. 
«"Ανοίγουμε" το όλο γονιδίωμα, βλέπουμε 
τα 20.000 γονίδια και με φίλτρα επικεντρώ-
νουμε την ανάλυση στην αιτία παραπομπής. 

Ακολουθεί συμβουλευτική και στη συνέχεια 
ανακοινώνουμε το αποτέλεσμα, καθώς δεν 
είναι εύκολο και εγείρονται ηθικά και άλλα 
ζητήματα», τονίζει η κ. Βέρβερη.
Τι  συμβαίνει όταν κάποιος επιθυμεί να μάθει 
αν έχει αυξημένο ρίσκο να εμφανίσει κάποιες 
παθήσεις μελλοντικά; «Έχει δικαίωμα να μά-
θει και εμείς μπορούμε να τον ενημερώσουμε 
για το αν έχει μετάλλαξη σε 73 συγκεκριμένα 
γονίδια τα οποία περιλαμβάνει η λίστα του 
Αμερικανικού Κολεγίου Ιατρικής Γενετικής 
και Γενωμικής και σχετίζονται με καταστάσεις 
που προλαμβάνονται», συμπληρώνει. 
«Η γονιδιακή εξέταση συμβάλλει στην έγκυ-
ρη και έγκαιρη διάγνωση. Ο ασθενής γλι-
τώνει χρόνο, ξεκινά στοχευμένη θεραπεία 
και συχνά αποφεύγει την ταλαιπωρία ενός 
χειρουργείου ή μιας βιοψίας.  Επιπλέον, είναι 
χρήσιμη σε οικονομικό επίπεδο γιατί γίνεται 
εξοικονόμηση σε εξετάσεις, χρόνο και χρή-
μα», καταλήγει η κ. Βέρβερη. 

Διερευνά τα μυστικά του ανθρώπινου γονιδιώματος 
και ξεκλειδώνει καθημερινά το «θησαυροφυλάκιο 
της ανθρώπινης κληρονομιάς»

Προσωπικό της στοίχημα ήταν να συμβάλλει ώστε 
να καλυφθεί το κενό στη διάγνωση και θεραπεία 
των ασθενών με σπάνιες δερματικές παθήσεις



Δημήτρης Διονυσίου
Αναπληρωτής Καθηγητής Πλαστικής 

Χειρουργικής, Υπεύθυνος Ιατρείου 
Λεμφοιδήματος

Μαριάνθη Βαρβέρη 
Αναισθησιολόγος, Υπεύθυνη 

Ιατρείου Πόνου και 
Παρηγορικής Φροντίδας
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Με ειδίκευση στην αναισθησιολογία 
και αφού υπηρέτησε για πολλά χρό-

νια σε νοσοκομεία και ιατρικά κέντρα, με-
τεκπαιδεύτηκε στην αντιμετώπιση και θε-
ραπεία του χρόνιου πόνου στη Γερμανία. 
Διαθέτει πλούσιο 
κλινικό και επιστη-
μονικό έργο, ενώ 
είναι εκπαιδεύτρια 
στη διαχείριση αε-
ραγωγού και την 
περιοχική αναισθησία. Από το 2022 -σε 
μια περίοδο που δημόσιες δομές για τη 
διαχείριση του χρόνου πόνου έκλειναν 
εξαιτίας της έλλειψης αναισθησιολόγων- 
η Μαριάνθη Βαρβέρη και η ομάδα της 
στελεχώνουν το νεοσύστατο Ιατρείο Πό-
νου και Παρηγορικής Φροντίδας. Ως 
εξειδικευμένη στη διαχείριση του χρόνιου 
πόνου, η ίδια αφιερώνεται καθημερινά σε 
ασθενείς οι οποίοι υποφέρουν και χρει-
άζονται παρηγορική φροντίδα. Μέλημά 
της είναι να τους απαλύνει τον πόνο, να 
δώσει ελπίδα και ποιοτικότερη ζωή. 
«Όταν ο πόνος διαρκεί περισσότερο από 
τρεις μήνες, αποτελεί νόσο. Ο χρόνιος πό-
νος κατατάσσεται σε καρκινικό και καλο-
ήθη και μπορεί να οφείλεται σε καρκίνο, 
κεφαλαλγία, οσφυαλγία, αρθρίτιδες και 
άλλες αιτίες. Αν μείνει αθεράπευτος, έχει 
πολύ σοβαρές επιπτώσεις που σε βά-
θος χρόνου οδηγούν σε κατάθλιψη. Ο 
ασθενής συνήθως δεν γνωρίζει πού να 
απευθυνθεί, επειδή στη χώρα μας δεν 
υπάρχουν πολλά εξειδικευμένα ιατρεία. 
Αποτέλεσμα να ταλαιπωρείται, καθώς 
επισκέπτεται πολλές ιατρικές ειδικότητες 
χωρίς ικανοποιητικό έλεγχο της κατάστα-
σης», αναφέρει η κ. Βαρβέρη. Η ίδια προ-
σθέτει ότι ο χρόνιος πόνος πρέπει να αντι-
μετωπίζεται σε εξειδικευμένα κέντρα, από 
ειδικά εκπαιδευμένους ιατρούς. Για το 
λόγο αυτό, στο Ιατρείο Πόνου συνεργά-
ζονται ιατροί πολλών ειδικοτήτων, όπως 
ογκολόγοι, ορθοπαιδικοί, φυσικοθερα-
πευτές και ψυχολόγοι. Στο εξωτερικό λει-
τουργούν οργανωμένα κέντρα, ωστόσο η 
χώρα μας υστερεί σημαντικά στον τομέα 
αυτό. Πώς όμως η εξειδικευμένη ομάδα 
του Ιατρείου καταφέρνει να ανακουφίσει 
τους ασθενείς που περιμένουν να στα-
ματήσουν να υπομένουν τον αβάσταχτο 

πόνο; 
«Η διαχείριση του χρόνιου πόνου πε-
ριλαμβάνει θεραπεία με φαρμακευτική 
αγωγή, ψυχολογική υποστήριξη αλλά και 
επεμβατικές θεραπείες. Στόχος μας είναι 

να ανακουφίσουμε τους ασθενείς από τον 
πόνο και παράλληλα να καλυτερεύσουμε 
την ποιότητα της ζωής τους, ώστε να εί-
ναι ψυχικά υγιείς και να επανέλθουν στις 
καθημερινές τους δραστηριότητες ή -στη 
χειρότερη περίπτωση- να τους βοηθή-
σουμε να φύγουν από τη ζωή με αξιοπρέ-
πεια», τονίζει η ίδια. 
Όταν ο ασθενής δεν ανταποκρίνεται σε 
θεραπεία με φαρμακευτική αγωγή, τότε η 
ομάδα του Ιατρείου πρωτοπορεί εφαρμό-
ζοντας την επεμβατική θεραπεία. «Η νευ-
ρόλυση αποτελεί καινοτομία στον τομέα 
μας και εφαρμόζεται στο Νοσοκομείο μας 
με επιτυχία. Πρόκειται για μια ασφαλή και 
επιστημονικά τεκμηριωμένη θεραπεία, που 
χρησιμοποιείται όταν άλλες θεραπείες δεν 
έχουν αποδώσει ή οι ασθενείς δεν ενδεί-
κνυται να χειρουργηθούν. Το πλεονέκτημά 
της είναι ότι μειώνει τις ανάγκες σε αναλγη-
τικά φάρμακα και πολλές φορές μηδενίζει 
τον πόνο, επισημαίνει η κ. Βαρβέρη. 
Τα μηνύματα από τους ασθενείς που επα-
νέρχονται στις καθημερινές τους δραστη-
ριότητες, είναι συγκινητικά. «Είναι ευχαρι-
στημένοι! Μας λένε ότι άλλαξε η ζωή τους. 
Ότι πετάνε! Ότι σταμάτησαν οι εξάρσεις 
του πόνου που τους ανάγκαζαν να παίρ-
νουν εξτρά παυσίπονα πέραν της αγωγής 
τους και ότι είναι πολύ καλύτερα», σημει-
ώνει η κ. Βαρβέρη. 
Η ικανοποίηση των ασθενών συνεπάγε-
ται την αυξημένη πλέον προσέλευση στο 
εξειδικευμένο Ιατρείο, το οποίο είναι από 
τα λίγα που λειτουργούν πλέον στη Βό-
ρεια Ελλάδα. 
Στους στόχους της ομάδας είναι να μπο-
ρέσει το Ιατρείο να αναπτυχθεί περαι-
τέρω, ώστε μελλοντικά να υπάρχουν 
και διαθέσιμα κρεβάτια για τη νοσηλεία 
ασθενών. 

Έχοντας αφιερώσει ώρες άσκησης 
και εκπαίδευσης στην πλαστική και 

επανορθωτική χειρουργική, ακολούθησε 
η εξειδίκευση στη χειρουργική αντιμετώ-
πιση του λεμφοιδήματος. Εκπαιδεύτηκε 
στη μικροχειρουργική του λεμφικού ιστού 
και τις μεταμοσχεύσεις λεμφαδένων στο 
Παρίσι, στη Βαρκελώνη και σε άλλα κο-
ρυφαία ευρωπαϊκά κέντρα, μετεκπαιδεύ-
τηκε από το Ευρωπαϊκό Σχολείο Νοση-
μάτων Λεμφικού 
Ιστού, ενώ υπη-
ρέτησε ως επι-
σκέπτης καθηγη-
τής στο Stanford 
University των 
ΗΠΑ. Το όνομά 
του πλέον ταυτί-
ζεται με το ειδικό Ιατρείο Λεμφοιδήματος 
της Παν. Κλινικής Πλαστικής Χειρουρ-
γικής, το οποίο με τις πρωτοποριακές 
θεραπείες που εφαρμόζει, κατάφερε να 
ονομαστεί «Κέντρο Αριστείας». Ο πλαστι-
κός χειρουργός, αναπληρωτής καθηγητής 
Πλαστικής Χειρουργικής ΑΠΘ Δημήτρης 
Διονυσίου μαζί με τα υπόλοιπα μέλη της 
Κλινικής, μέσα στα 12 χρόνια λειτουργίας 
του ειδικού Ιατρείου, εξέτασαν εκατοντά-
δες ασθενών και αντιμετώπισαν χειρουρ-
γικά πολλούς από αυτούς, εφαρμόζοντας 
καινοτόμες θεραπείες για το λεμφοίδημα, 
μια πάθηση που συχνά παραμένει άγνω-
στη σε ασθενείς και λειτουργούς υγείας.  
«Το λεμφοίδημα είναι το έντονο πρήξιμο 
που δημιουργείται συχνότερα στο χέρι ή 
πόδι, αλλά και σε άλλα μέρη του σώμα-
τος, ενώ προέρχεται ως διαταραχή της 
λειτουργίας του λεμφικού συστήματος. 
Συνήθως σχετίζεται με την αφαίρεση λεμ-
φαδένων για τη θεραπεία του καρκίνου», 
επισημαίνει ο κ. Διονυσίου. Πώς όμως 
βρέθηκε να αντιμετωπίζεται από την ειδι-
κότητα της πλαστικής χειρουργικής; «Οι 
ασθενείς είχαν σαν μόνη λύση τις λεμφι-

κές μαλάξεις, τις περιδέσεις και τα πιεστι-
κά ενδύματα. Η εξέλιξη της μικροχειρουρ-
γικής έφερε επανάσταση στον τομέα της 
αποκατάστασης», αναφέρει ο ίδιος. Οι 
κατευθυντήριες οδηγίες και τα ενθαρ-
ρυντικά αποτελέσματα των επεμβάσεων 
δείχνουν τη σύγχρονη παγκόσμια τάση 
ότι η μεταμόσχευση λεμφαδένων και η μι-
κροχειρουργική λεμφαγγείων αποτελούν 
τις κορυφαίες μεθόδους αποκατάστασης. 

Η μεταμόσχευση λεμφαδένων αποκαθι-
στά τη συνέχεια του λεμφικού συστήμα-
τος με τη δημιουργία νέων λεμφαγγείων. 
«Στο Νοσοκομείο εξελίξαμε τεχνικές για 
το λεμφοίδημα που εφαρμόζονται πλέον 
στον παγκόσμιο χώρο. Συμμετέχουμε στη 
διαμόρφωση των κατευθυντήριων γραμ-
μών και εκπαιδεύουμε επαγγελματίες 
υγείας. Ο διεθνής οργανισμός “Lymphatic 
Education & Research Network” ανέδειξε 
το Ιατρείο Λεμφοιδήματος ως “Network 
of Excellence”, ύψιστη διάκριση που μας 
τοποθετεί στον παγκόσμιο χάρτη ως το 
κέντρο αναφοράς για την Ελλάδα στην 
ολιστική αντιμετώπιση του λεμφοιδήμα-
τος», προσθέτει ο κ. Διονυσίου, ως συντο-
νιστής του Ιατρείου. «Mια από τις κύριες 
εξειδικευμένες δομές υγείας στις οποίες 
μπορούν να απευθυνθούν οι ασθενείς, 
αποτελεί το Νοσοκομείο Παπαγεωργίου. 
Εδώ δίνεται η δυνατότητα να υποβλη-
θούν σε όλες τις διαγνωστικές εξετάσεις 
και να αντιμετωπιστούν είτε συντηρητικά 
είτε χειρουργικά με τις πλέον εξελιγμένες 
χειρουργικές μεθόδους παγκοσμίως», κα-
ταλήγει ο κ. Διονυσίου.

Μέλημά της είναι να τους απαλύνει τον πόνο, 
να δώσει ελπίδα και ποιοτικότερη ζωή. 

Το όνομά του ταυτίζεται με το ειδικό Ιατρείο 
Λεμφοιδήματος που με τις πρωτοποριακές θεραπείες 
που εφαρμόζει αποτελεί «Κέντρο Αριστείας»
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Επενδύουμε στους 
ανθρώπους μας

1.887

582

24% 17%17%17 46%

Στο Νοσοκομείο Παπαγεωργίου οι 
άνθρωποι είναι οι πρωταγωνιστές 
σε όλη την επιτυχημένη πορεία της 
ιστορικής διαδρομής του. Κατέχο-
ντας εξειδικευμένη γνώση και υψηλή 
κατάρτιση σε διαφορετικούς τομείς, 
συνιστούν το πιο πολύτιμο κεφά-
λαιο του Νοσοκομείου. 

Στεκόμαστε δίπλα τους, φροντίζο-
ντας για τη διατήρηση ενός ασφα-
λούς και φιλικού εργασιακού πε-
ριβάλλοντος αλλά και για την 
έμπρακτη επιβράβευση των προ-
σπαθειών τους, αναγνωρίζοντας την 
πολύτιμη συμβολή τους. Ενθαρρύ-
νουμε το ανθρώπινο δυναμικό στην 
επαγγελματική του ανάπτυξη, δίνο-
ντας έμφαση στη διασφάλιση της 
αξιοκρατίας

Ιατρικό προσωπικό 

Διοικητικό, Τεχνικό
και Λοιπό Προσωπικό

Νοσηλευτικό και 
Βοηθητικό Υγειονομικό 
Προσωπικό

Ιατρικό
Προσωπικό

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

1.014 Νοσηλευτική και 
λοιπές υγειονομικές 
υπηρεσίες

209 Υπηρεσίες διοικητικής, 
οικονομικής και τεχνι-
κής υποστήριξης

82 Προσωπικό με 
σύμβαση παροχής 
υπηρεσιών

+ 141 
προσωπικό ανάδοχων εταιρειών

(καθαριότητα, φύλαξη, σίτηση, πλυντήρια)

+ 50
άμισθοι επιστημονικοί 

συνεργάτες 

1.323 
γυναίκες

564 
άνδρες

ΕΤΗΣΙΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2022 __ 24 25__ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ

+ 198
ΝΕΕΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ 

/ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ 

 422
ΑΝΑΝΕΩΣΕΙΣ
ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ

- 246
ΑΠΟχΩΡΗΣΕΙΣ

 66
ΑΠΑΣχΟΛΟΥΜΕΝΟΙ 

ΜΕΣΩ χΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΩΝ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 

ΗΛΙΚΙΑΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
ΒΑΣΕΙ φΥΛΟΥ 

ΓΥΝΑΙΚΕΣ                     ΑΝΤΡΕΣ

767676% 838383% 545454%

»

›
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Προωθούμε & ενισχύουμε
τη συνεχιζόμενη εκπαίδευση

13
Bραβεύσεις & Πιστοποιήσεις

Αναγνωρίζοντας την αξία της συνεχιζόμενης εκπαίδευ-
σης και την αναγκαιότητα ύπαρξής της, ενισχύουμε τη 
συμμετοχή του προσωπικού όλων των ειδικοτήτων σε 
κάθε εκπαιδευτική δράση. Παρέχουμε ευκαιρίες ορ-
γανώνοντας ενδονοσοκομειακή εκπαίδευση με βάση 
τις εντοπισμένες ανάγκες των εργαζομένων και, πα-
ράλληλα, διευκολύνουμε την παρακολούθηση συνε-
δρίων και εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων σε εθνικό 
και διεθνές επίπεδο.

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2022
Επαγγελματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης
Συμβολική βράβευση έξι υγειονομικών του Νοσοκομείου ως δείγμα ανα-
γνώρισης της προσφοράς όλων των επαγγελματιών υγείας του Γ.Ν. Πα-
παγεωργίου στη «μάχη» με την Covid-19. 

ΜΑιΟΣ 2022 
EU Health Awards
Πρώτο βραβείο στην Α΄ Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική για τις δρά-
σεις της σχετικά με την πρόληψη και αντιμετώπιση των επιπτώσεων της 
πανδημίας στην ψυχική υγεία.

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2022
Environmental Awards 2022
Ασημένιο βραβείο για την κυκλική οικονομία και την εξαιρετική πορεία 
στην επίτευξη υψηλής στάθμης περιβαλλοντικών «επιδόσεων»

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2022
Healthcare Business Awards 
> χρυσό βραβείο στο Νευρολογικό Τμήμα για την εφαρμογή της μηχα-

νικής θρομβεκτομής, που αφορά στην αφαίρεση του ενδοαρτηριακού 
θρόμβου με τη χρήση ενδοαγγειακών μεθόδων ως θεραπευτική επιλογή 
για αγγειακά εγκεφαλικά επεισόδια μεγάλων αγγείων του εγκεφάλου.

> χρυσό βραβείο στο Post Covid-19 Ιατρείο του Πνευμονολογικού 
Τμήματος και τη Γ΄ Πανεπιστημιακή Παθολογική Κλινική για την 
ανάπτυξη ψηφιακής λύσης που μέσω αλγορίθμων διευκολύνει την 
παρακολούθηση ασθενών με κίνδυνο να εμφανίσουν Post Covid-19 
σύνδρομο.

> Ασημένιο βραβείο στην Υπηρεσία Πληροφορικής για την ανάπτυξη 
ατομικού φακέλου υγείας ασθενή.

ΕΤΗΣΙΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2022 __ 26 27__ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ φΟΙΤΗΤΩΝ/ ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ

Πρακτική άσκηση 245 εκπαιδευόμενων 
όλων των βαθμίδων εκπαίδευσης

Κλινική εκπαίδευση φοιτητών/ σπουδαστών 
Ιατρικής, Νοσηλευτικής Μαιευτικής και Φυσικοθεραπείας

ΙΑΤΡΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

155 
τίτλοι διδακτορικών 
σπουδών (27%)

112 
τίτλοι μεταπτυχιακών 
σπουδών (19%)

ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΚΑΙ 
ΛΟΙΠΕΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΕΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

12 
τίτλοι διδακτορικών 
σπουδών (1%)

187 
τίτλοι μεταπτυχιακών 
σπουδών (18%)

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ, 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ 
ΤΕχΝΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙξΗΣ

3 
τίτλοι διδακτορικών 
σπουδών (1%)

53
τίτλοι μεταπτυχιακών 
σπουδών (25%)

ISO 9001

Νεφρολογικό Τμήμα
Τμήμα Ιατρικής Απεικόνισης
Τμήμα Ιατρικής Φυσικής
Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών
Πανεπιστημιακή Κλινική Παθολ. Ογκολογίας
και Μονάδα Βραχείας Ογκολογικής
Α' Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική Κλινική
Μονάδα Κλινικών Ερευνών της Ειδικής 
Μονάδας Βιοϊατρικής Έρευνας και Εκπαίδευσης

ΕΝ 15224

Νευρολογικό Τμήμα

Β' Πανεπιστημιακή Νεογνολογική 
Κλινική και ΜΕΝΝ 
και Τράπεζα Μητρικού Γάλακτος

Α' Πανεπιστημιακή 
Μαιευτική-Γυναικολογική Κλινική
και Μονάδα Ιατρικώς Υποβοηθούμενης 
Αναπαραγωγής                                                   

Β' Πανεπιστημιακή Κλινική Δερματικών 
και Αφροδίσιων Νοσημάτων

Καρδιολογικό Τμήμα, 
Μονάδα Εμφραγμάτων 
και Αιμοδυναμική Μονάδα 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 
ΟΡΘΩΝ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ 

ΕΛΟΤ ΕΝ ISO 15189

Τμήμα Αιμοδοσίας-Αιματολογίας 

Τμήμα Βιοπαθολογικού-Βιοχημικού 

Τμήμα Ανοσολογίας-Ιστοσυμβατότητας 

Μονάδα Γενετικής 
της Α' Πανεπιστημιακής Μαιευτικής-
Γυναικολογικής Κλινικής

ΔΙΑΠΙΣΤΕΥΜΕΝΕΣ 
ΕξΕΤΑΣΕΙΣ

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ

Α' Πανεπιστημιακή Μαιευτική-Γυναικολογική 
Κλινική & Αίθουσα Τοκετών                                                    
Πιστοποιημένες για τη συλλογή βλαστοκυττάρων 
μοσχευμάτων ομφαλοπλακουντικού αίματος, 
σύμφωνα με τα πρότυπα της Δημόσιας Τράπεζας 
Βλαστοκυττάρων και με τα διεθνή πρότυπα
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Τεχνολογίες Πληροφορικής 
και Επικοινωνιών 

>

>

>

>

>

>

>

>

>

Ψηφιακή αναβάθμιση 

Η ψηφιακή αναβάθμιση για τη δημιουργία ενός πρω-
τοπόρου, «έξυπνου» και «φιλικού» προς τον ασθενή και 
τον εργαζόμενο νοσοκομείου, αποτελεί βασική στόχευ-
ση, η οποία επιτυγχάνεται με την ανάπτυξη ψηφιακών 
εφαρμογών και την ολοκλήρωση έργων υποδομής. 

ΑΝΑΠΤΥξΗ ΕφΑΡΜΟΓΩΝ

Αναβάθμιση φακέλου για 
την ολοκλήρωση του ψηφια-
κού ιατρονοσηλευτικού προ-
φίλ του ασθενή

Σύστημα κλινικής υποστή-
ριξης αποφάσεων

Συνεργατική πλατφόρμα 
για τη διοικητική και οικονο-
μική διαχείριση ερευνητικών 
πρωτοκόλλων 

Εφαρμογή Wellfare για την 
καταγραφή και ηλεκτρονική 
διεκπεραίωση των αιτημά-
των των ωφελούμενων της 
Κοινωνικής Υπηρεσίας  

Εφαρμογή Safemilk για την 
ασφαλή χορήγηση μητρικού 
γάλακτος 

Εφαρμογή Politis, app για κι-
νητά τηλέφωνα με λειτουργικό 
σύστημα Android που δίνει τη 
δυνατότητα σε ασθενείς και συ-
νοδούς να υποβάλλουν αιτή-
ματα διοικητικής εξυπηρέτησης 

Εφαρμογή πλοήγησης Indoor 
Wayfinding στους εσωτερι-
κούς χώρους 

Εφαρμογή GoLive, app για κι-
νητά τηλέφωνα με λειτουργικά 
συστήματα iOS και Android 
για την ενημέρωση σε πραγ-
ματικό χρόνο της διάρκειας 
αναμονής στο ΤΕΠ 

Δίγλωσσος ιστότοπος Νοσο-
κομείου

Επέκταση ασύρματου δικτύου 
Wi-Fi για την κάλυψη του 90% της 
ωφέλιμης επιφάνειας του Νοσο-
κομείου

Εικονικοποίηση διακομιστών για 
τη διασφάλιση της αδιάλειπτης 
λειτουργίας και διαθεσιμότητας 
δεδομένων

Ενίσχυση της ασφάλειας δικτύου 
με την προσθήκη νέων Firewalls 
και σύγχρονων δρομολογητών

Αναβάθμιση της καλωδίωσης δι-
κτύου στο control computer room 

Συμμετοχή σε ευρωπαϊκές και 
εθνικές συγχρηματοδοτούμενες 
δράσεις

Αναβάθμιση τεχνολογικού εξοπλι-
σμού

Πλήρης ψηφιοποίηση του ιατρικού 
αρχείου 

Περιορισμός της χρήσης χαρτιού

Μετάβαση σε σύγχρονη έκδοση 
του υπάρχοντος συστήματος επι-
χειρησιακού σχεδιασμού (ERP) 

Αναβάθμιση και επέκταση υλικο-
τεχνικής υποδομής στο σύστημα 
απεικόνισης ιατρικών εικόνων 
(PACS), που θα προσφέρει μεγα-
λύτερη διαθεσιμότητα, υψηλότερη 
ασφάλεια δεδομένων και ευκολότε-
ρη προσβασιμότητα

Συμπερίληψη τεχνολογιών τεχνη-
τής νοημοσύνης στις διαγνώσεις

ΕΡΓΑ ΥΠΟΔΟΜΗΣ ΒΑΣΙΚΟΙ ΣΤΟχΟΙ 

15% 
 

αύξηση των επισκέψεων 
στην ιστοσελίδα 
σε έναν χρόνο

472.000 επισκέψεις 
31.418.167 hits 

29__ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥΕΤΗΣΙΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2022 __ 28



15
Σύγχρονος 
ιατροτεχνολογικός 
εξοπλισμός  

2

γ-κάμερες 

1 HDR βραχυθεραπείας 
για ακτινοθεραπευτική 
καταπολέμηση όγκων

Στεφανιογράφοι

2

43

1

1

12

1

Ψηφιακοί 
μαστογράφοι

Συστήματα 
υπερηχοτομογραφίας

Ολοκληρωμένο ψηφιακό
αγγειογραφικό συγκρότημα

Πλήρες σύστημα γυναικολογικού 
ουροδυναμικού ελέγχου

νέα μηχανήματα αιμοκάθαρσης 

Σύστημα ψηφιοποίησης και 
εκτύπωσης ακτινολογικών 
fi lms αποτελούμενο από 
τρεις ψηφιοποιητές και 
πέντε εκτυπωτές 

3

1

2

1

1

1

14 Θέσεις εντατικής 
νοσηλείας με 
παρακολούθηση 
σε real time

Ψηφιακός μαγνητικός 
τομογράφος MRI (3 Tesla)

Γραμμικοί επιταχυντές 
φωτονίων και ηλεκτρονίων

Αλληλουχητής νέας γενιάς και 
σύστημα μικροσυστοιχιών DNA

Σετ αγγειοχειρουργικού 
τραπεζιού και ακτινοσκοπικού

Τομογράφος εκπομπής 
ποζιτρονίων PET/CT

2 Αξονικοί 
τομογράφοι

1 Σύστημα μέτρησης 
οστικής πυκνότητας

Μηχανήματα κύριου 
ιατροτεχνολογικού 
εξοπλισμού 486



Αναβάθμιση 
Πνευμονολογικού Τμήματος 

Μετά την ανακατασκευή του, με χρηματοδότηση από δωρεά ιδιώτη 
μέσω του Υπουργείου Υγείας, το Πνευμονολογικό Τμήμα λειτουργεί 
πλέον σε σύγχρονες εγκαταστάσεις και με αναβαθμισμένο εξοπλι-
σμό. Περιλαμβάνει τμήμα νοσηλείας για ασθενείς με πνευμονοπά-
θειες, αναπνευστικά προβλήματα, σύνδρομο post-covid κ.ά, δυνα-
μικότητας 34 κλινών. Διαθέτει υπερκλίνιες κονσόλες παροχών τύπου 
Μονάδας Αυξημένης Φροντίδας, ενισχυμένα δίκτυα ιατρικών αερί-
ων και αυτοματοποιημένες διατάξεις ελεγχόμενης πίεσης. Το έργο 
υλοποιήθηκε με ευθύνη της εταιρείας «Κτιριακές Υποδομές Α.Ε.». Με 
χρηματοδότηση από πόρους του Νοσοκομείου εγκαταστάθηκαν 
σύστημα κλήσης νοσηλευτών, δίκτυο μετάδοσης φωνής – δεδομέ-
νων και κυκλώματα ασφαλείας. 

33__ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ

Ανανέωση 
οφθαλμολογικού 
εξοπλισμού 

> Αγγειογράφος-
 τομογράφος 
 αμφιβληστροειδούς 
 με οπτική συνοχή 

> Ευρυγώνιο ψηφιακό 
 σύστημα απεικόνισης 
 βυθού νεογνών εξ’ επαφής

> Laser pascal argon 
 green για πολλαπλή 
 ταυτόχρονη φωτοπηξία 
 αμφιβληστροειδούς 

> Σύστημα 
 ηλεκτροφυσιολογικής 
 διάγνωσης βυθού 
 του οφθαλμού

Παραγωγή 
οξυγόνου 

Πλήρης εγκατάσταση παραγω-
γής οξυγόνου, 100% αυτόνομη με 
την προσθήκη και 3ης μονάδας 
παραγωγής αέριου οξυγόνου, κα-
θαρότητας 93±3% και ικανότητας 
άνω των 50 Nm3/h,  ώστε να κα-
λύπτεται με ασφάλεια το σύνολο 
των αναγκών του Νοσοκομείου 
υπό κανονικές συνθήκες. Παράλ-
ληλα, προστέθηκε αποσυμπιεστής 
παραγωγής ιατρικού αέρα, ώστε 
να αυξηθεί η παραγωγική ικανό-
τητα του αντίστοιχου κέντρου.

Προμήθεια 
ιατροτεχνολογικού 
εξοπλισμού

Επιχειρησιακό πρόγραμμα 
«Κεντρική Μακεδονία 2014-2020». 

>  Πρόοδος υλοποίησης της πράξης «Προμήθεια - εγκατάσταση 
ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού για την κάλυψη αναγκών δια-
φόρων τμημάτων του Γ.Ν. Παπαγεωργίου», προϋπολογισμού 
4.641.000 ευρώ

>  Ένταξη και πρόοδος υλοποίησης της πράξης «Προμήθεια 
και εγκατάσταση ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού για κλινικές 
Covid-19 και λοιπά τμήματα του Γ.Ν. Παπαγεωργίου», προϋπο-
λογισμού 835.160 ευρώ
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«Ασφαλές Νοσοκομείο» 
για ασθενείς και εργαζόμενους

Την άνοιξη 2022, το Γ.Ν. Παπαγεωργί-
ου επιλέχτηκε να εφαρμόσει πρώτο το 
Επιχειρησιακό Σχέδιο «Ασφαλές Νοσο-
κομείο» του Οργανισμού Διασφάλισης 
της Ποιότητας στην Υγεία (ΟΔΙΠΥ) σε 
καταστάσεις έκτακτης και επείγουσας 
ανάγκης. 

Το Επιχειρησιακό Σχέδιο προετοιμάζει 
τα νοσοκομεία να ανταποκριθούν σε 
καταστάσεις έκτακτης και επείγουσας 
ανάγκης, γνωστές σε όλο τον κόσμο με 
τη χρωματική τους κωδικοποίηση (κόκ-
κινος κωδικός=πυρκαγιά, ασημί=αγνο-
ούμενος ασθενής, ροζ=απαγωγή νεο-
γνού, πορτοκαλί=εσωτερική/εξωτερική 
καταστροφή).

Σύμφωνα με το Σχέδιο «Ασφαλές Νο-
σοκομείο» και τα Σχέδια Πολιτικής Προ-
στασίας «Περσέας» και «Σώστρατος», το 
Νοσοκομείο:

>  Προσάρμοσε το ενιαίο σχέδιο με 
βάση τις ιδιαιτερότητές του 

> Οργάνωσε εκπαιδεύσεις πυρασφάλει-
ας, εκκένωσης και ασκήσεις 

>  Ενσωμάτωσε την εφαρμογή των 
χρωματικών κωδικών  στην καθημε-
ρινή λειτουργία του

ΕΤΗΣΙΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2022 __ 34 35__ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ

Προτεραιότητα η διαχείριση 
της ποιότητας σε ομαλές 
και έκτακτες συνθήκες 

Μία ακόμη σημαντική πρωτοβουλία αποτελεί η χρήση στο 
Νοσοκομείο του εντύπου αναφοράς συμβάντος του ΟΔΙΠΥ, 
από τον Ιούνιο 2022. Με την εκπαίδευση των προϊσταμένων 
νοσηλευτών των κλινικών μας, η Νοσηλευτική Υπηρεσία και 
η Υπηρεσία Ποιοτικού Ελέγχου ένωσαν τις δυνάμεις τους σε 
μία κοινή προσπάθεια συνεχούς βελτίωσης της ποιότητας 
των παρεχομένων υπηρεσιών υπέρ της ασφάλειας ασθε-
νών και εργαζομένων. Η προσπάθεια περιλαμβάνει: 

>  καταγραφή καθημερινών άστοχων διαδικασιών, 
 εκβάσεων, γεγονότων μέσα σε κάθε κλινική

> διερεύνηση των αιτιών που οδήγησαν σε αστοχίες 
 με αποδέκτη ασθενή ή εργαζόμενο 

>  διόρθωση υπέρ της ασφάλειας ασθενών 
 και εργαζομένων 

>  λήψη διορθωτικών ενεργειών για την αποφυγή 
 επανάληψης δυσμενών συμβάντων 

>  τεκμηριωμένη αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας 
των ληφθέντων μέτρων 

Η μελέτη εκτίμησης επαγγελματικού κινδύνου με τη συνδρο-
μή του Ιατρού Εργασίας και του Τεχνικού Ασφαλείας απο-
τελεί νομική και ουσιαστική υποχρέωση του Νοσοκομείου, 
στην οποία εμπράκτως ανταποκρίνεται η Διοίκηση με τη 
δέσμευση και συμμετοχή της σε αντίστοιχα έργα. Το 2022, 
η προτεραιοποίηση της εκπόνησης μελετών βασίστηκε στη 
βαρύτητα των επιπτώσεων των εντοπισμένων κινδύνων 
στην υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων. 
Κύριος στόχος είναι η εξασφάλιση δομών και διαδικασιών 
που δεν απειλούν την ασφάλεια των εργαζομένων. Στην 
προσπάθεια εντοπισμού και αξιολόγησης των κινδύνων 
(στα κτήρια, στις ηλεκτρολογικές και μηχανολογικές εγκατα-
στάσεις και στις διαδικασίες) και της θωράκισής μας απένα-
ντι σε αυτούς συμμετέχουν, πέρα από την ειδική επιτροπή 
εργαζομένων, οι ίδιοι οι εργαζόμενοι. 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΑΠΟ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ

ΣΥΝΕχΗΣ ΒΕΛΤΙΩΣΗ 

Μέσα από τον σχεδιασμό συστήματος κατά το πρότυπο ΕΝ 
15224, το Γ.Ν. Παπαγεωργίου εξοικειώνει βιωματικά τους 
εργαζόμενούς του με τη διαχείριση κινδύνων και την ασφά-
λεια ασθενών. Στο κέντρο της προσοχής μπαίνει ο ασθενής 
και η θωράκιση της υγείας του απέναντι σε εντοπισμένους, 
ρεαλιστικούς κινδύνους. 
Ο βαθμός της επίπτωσης ενός κινδύνου στον ασθενή σε 
συνδυασμό με την πιθανότητα εμφάνισής του, αποτέλεσε το 
κριτήριο ιεράρχησης των κινδύνων στις κλινικές. Εργαζόμε-
νοι και Διοίκηση προχωρούν σε δράσεις για την εξάλειψη ή 
μείωση της πιθανότητας εμφάνισης κινδύνων ή τη μείωση 
της επίπτωσής τους στους ασθενείς.

ΕΜφΑΣΗ ΣΤΗΝ ΑΣφΑΛΕΙΑ ΑΣΘΕΝΩΝ
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Νοσηλευτική Υπηρεσία: 
Προκλήσεις και στόχοι

1/6 3/6

4/6 6/6

2/6

Ασθενείς και εργαζόμενοι 
στο επίκεντρο

Η ασφάλεια των ασθενών αλλά και του νοσηλευτικού 
προσωπικού, μέσα από την επανεκτίμηση και αναθεώρη-
ση των διαδικασιών και η άμεση συμμόρφωση με τους 
Διεθνείς Στόχους για την Ασφάλεια των Ασθενών αποτελεί 
τη μεγαλύτερη πρόκληση για τη Νοσηλευτική Υπηρεσία.  
Οι έξι αυτοί στόχοι είναι:  
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Ορθή ταυτοποίηση 
των ασθενών

Πρόκειται για μια διαδικασία πλήρως 
εναρμονισμένη με την εργασιακή κουλ-
τούρα του Νοσοκομείου μας τα τελευ-
ταία 20 χρόνια, με το ποσοστό πλήρους 
συμμόρφωσης να ξεπερνάει το 90%. 

Η ελαχιστοποίηση 
του κινδύνου πτώσεων 
των ασθενών 

Ορίστηκε διαδικασία πρόληψης 
πτώσεων στο νοσοκομειακό περι-
βάλλον, η οποία περιλαμβάνει:
•  Την αξιολόγηση του κινδύνου 

πτώσης των ενηλίκων ασθενών 
με την κλίμακα Morse

•  Την αξιολόγηση των μικρών 
ασθενών με την κλίμακα 
Humpty-Dumpty

•  Την αποτελεσματική διαχείρι-
ση των ασθενών με οργανικό 
ψυχοσύνδρομο με στόχο την 
πρόληψη τραυματισμού   

•  Την ασφαλή διαχείριση των 
ασθενών, σε περίπτωση που 

 η πτώση συμβεί
•  Την καταγραφή και αξιολόγηση 

του συμβάντος πτώσης    

Ασφαλής χορήγηση 
φαρμάκων 

Η ασφαλής χορήγηση των φαρμά-
κων είναι μια τυποποιημένη διαδικα-
σία που διασφαλίζει πως δόθηκε: το 
σωστό φάρμακο στον σωστό ασθενή.
Η εφαρμογή της «Ηλεκτρονικής 
Νοσηλείας» ενεργοποιεί επιπλέον 
ασφαλιστικές δικλίδες με στόχο τη 
μείωση των κινδύνων που σχετίζο-
νται με τη φαρμακευτική αγωγή.  
Δημιουργήθηκε ομάδα συμβουλευ-
τικής για τη σωστή διαχείριση των 
φαρμάκων υψηλού κινδύνου και 
αυτών που ομοιάζουν σε ονομασία 
ή συσκευασία.  

Ασφαλής επικοινωνία 
μεταξύ επαγγελματιών 
υγείας και μεταξύ επαγγελ-
ματιών υγείας και ασθενών 

Η αποτελεσματική επικοινωνία μετα-
ξύ των επαγγελματιών υγείας μειώ-
νει την πιθανότητα λαθών και συμ-
βάλλει στην ενίσχυση της ασφαλούς 
παρεχόμενης φροντίδας. Για την επί-
τευξη του στόχου:
•  Δεν εκτελούνται  προφορικές 

ιατρικές οδηγίες
•  Λαμβάνονται τηλεφωνικές οδηγί-

ες μόνο σε έκτακτες περιπτώσεις
•  O ιατρός οφείλει να καταχω-

ρήσει, υπογράψει και σφραγίσει 
τη δοθείσα τηλεφωνική εντολή 
εντός 24ώρου

•  Οι ασθενείς παραδίδονται και 
παραλαμβάνονται με φυσική πα-
ράδοση και γραπτή τεκμηρίωση 

Ο Ο.ΔΙ.ΠΥ. (Οργανισμός Διασφά-
λισης της Ποιότητας στην Υγεία) με 
στόχο την ενιαία λειτουργία όλων 
των νοσηλευτικών ιδρυμάτων απαί-
τησε την καθολική εφαρμογή  προ-
τυποποιημένων εντύπων του ατο-
μικού φακέλου των ασθενών. Το 
προσωπικό αναγνωρίζοντας την 
αναγκαιότητα αλλά και την αξία της 
νοσηλευτικής τεκμηρίωσης ανταπε-
ξήλθε άμεσα στη διαδικασία. 

Υγιεινή των χεριών 

Το σημαντικότερο όπλο στην πρόλη-
ψη των νοσοκομειακών λοιμώξεων 
είναι η σωστή τήρηση των κανόνων 
υγιεινής των χεριών. Σε συνεργασία 
με την Επιτροπή Νοσοκομειακών 
Λοιμώξεων υιοθετήθηκαν:
•  οργανωμένη στρατηγική προα-

γωγής της υγιεινής των χεριών
•  βέλτιστες πρακτικές στην καθη-

μερινή κλινική πρακτική

Περιεγχειρητική 
ασφάλεια ασθενών 

Η εφαρμογή της λίστας ελέγχου (Π.Ο.Υ) 
αποτελεί αξιόπιστη ένδειξη της ποιοτι-
κής παροχής φροντίδας στον χειρουρ-
γικό ασθενή, με σαφείς κατευθυντήρι-
ες οδηγίες για την ασφάλειά του πριν 
και κατά τη διάρκεια της χειρουργικής 
επέμβασης, όπως και κατά την έξοδό 
του από το χειρουργείο.

Το 2022 η Νοσηλευτική Υπηρεσία επανα-
λειτούργησε το Γραφείο Εκπαίδευσης.              
Οι κυριότερες δράσεις του είναι:

>  η συγγραφή, επιμέλεια και επικαιροποίηση των 
προτύπων λειτουργίας  

>  η συμμετοχή στο πρόγραμμα «Δράσεις και Πα-
ρεμβάσεις Αγωγής Υγείας σε μαθητικό πληθυ-
σμό»

>  η συμμετοχή σε συνέδρια και ημερίδες για την 
ενίσχυση της εξωστρέφειας και της συνεργασίας 
με άλλα ιδρύματα

>  η συμμετοχή σε ομάδες επιτήρησης-συμβουλευ-
τικής και στη μέτρηση δεικτών ποιότητας φροντί-
δας

 >  η υποστήριξη των πιστοποιημένων και υπό πι-
στοποίηση τμημάτων για τις εσωτερικές και εξω-
τερικές επιθεωρήσεις  

>  η παρουσίαση ενδοκλινικών μαθημάτων μέσω 
διαδικτυακής πλατφόρμας

> η δημιουργία Σταθμού Νοσηλευτικών Κλινικών 
Δεξιοτήτων

 

Γραφείο Εκπαίδευσης 

5/6

ΕΤΗΣΙΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2022 __ 36



18
Εταιρική 
Διακυβέρνηση

Το Νοσοκομείο Παπαγεωργίου υπηρε-
τεί διαχρονικά το όραμα και τις αξίες 
των ιδρυτών του. Ακολουθεί πρότυ-
πους κανόνες διοίκησης και ενσωμα-
τώνει βέλτιστες πρακτικές οργανωσια-
κής κουλτούρας. 

Διαφάνεια, αξιοκρατία, λογοδοσία, θέ-
σπιση κανόνων και προτύπων λειτουρ-
γίας, συμμετοχή των εργαζομένων στην 
λήψη αποφάσεων είναι χαρακτηριστι-
κά στοιχεία που διέπουν τις διαδικασίες 
αλληλεπίδρασης μεταξύ των οργάνων 
Διοίκησης και των εργαζομένων στο 
Νοσοκομείο. 

Στο πλαίσιο αυτό λειτουργούν τα παρα-
κάτω ανεξάρτητα όργανα, τμήματα και 
επιτροπές, με πρόθεση την προώθηση 
και ενίσχυση κανονιστικών προτύπων 
χρηστής διοίκησης.

Κώδικας 
Ηθικής και 
Δεοντολογίας 
μελών Δ.Σ. του 
Νοσοκομείου

Οικειοθελής αποδοχή από 
τα μέλη Δ.Σ. του Νοσοκο-
μείου ρυθμιστικών κανό-
νων και προτύπων συμπε-
ριφοράς με στόχο 
τη διαφάνεια.

Σωματείο 
Εργαζομένων 

Ίδρυση και λειτουργία σω-
ματείου εργαζομένων για 
ενιαία και συλλογική δράση 
με στόχο τη διαφύλαξη και 
προαγωγή των οικονομι-
κών, εργασιακών, ασφα-
λιστικών και κοινωνικών 
συμφερόντων των εργαζο-
μένων και την ενεργό συμ-
μετοχή τους στη  λειτουργία 
του Νοσοκομείου.

Τμήμα 
Εσωτερικού 
Ελέγχου  

Δημιουργία αυτοτελούς 
Τμήματος Εσωτερικού 
Ελέγχου για ανεξάρτητη, 
συμβουλευτική και διαβε-
βαιωτική δραστηριότητα, 
σχεδιασμένη να προσθέτει 
αξία στο Νοσοκομείο.

Επιτροπή 
υγιεινής 
και ασφάλειας
εργασίας

Σύσταση και λειτουργία 
επιτροπής με σκοπό την 
εφαρμογή μέτρων για τη 
θέσπιση και προάσπιση της 
υγείας και ασφάλειας των 
εργαζομένων.

Speak Now

Επιτροπή Διαχείρισης 
Καταγγελιών Εργαζομένων 
για συμπεριφορές βίας 
και παρενόχλησης 
(Speak Now)  

Συγκρότηση της επιτροπής 
με στόχο την πρόληψη και 
εξάλειψη  φαινόμενων βίας 
και παρενόχλησης στον 
εργασιακό χώρο. 

Ευρωπαϊκός 
Κανονισμός 
Προστασίας 
Προσωπικών 
Δεδομένων 

Πλήρης συμμόρφωση 
του Νοσοκομείου με τον 
Ευρωπαϊκό Κανονισμό 
Προστασίας Προσωπικών 
Δεδομένων, για τη διασφά-
λιση της εμπιστευτικότητας 
και την ορθή διαχείριση 
των προσωπικών δεδομέ-
νων τα οποία συλλέγονται 
και επεξεργάζονται από το 
Νοσοκομείο. 
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Περιβαλλοντική 
διαχείριση

Το Νοσοκομείο Παπαγεωργίου, 
αναγνωρίζοντας την ευθύνη και τις 
υποχρεώσεις του απέναντι στο περι-
βάλλον, δεσμεύεται με συγκεκριμέ-
νες ενέργειες για την ορθότερη δια-
χείριση των πόρων και τη βελτίωση 
των περιβαλλοντικών συνθηκών. 

>  Συνεχής ενεργειακή αναβάθμιση 
 των υποδομών

>  Συμμόρφωση με την ισχύουσα 
 περιβαλλοντική νομοθεσία 

>  Συνεχής βελτίωση της 
 περιβαλλοντικής απόδοσης 

>  Ορθολογική διαχείριση πόρων

>  Αποφυγή πρόκλησης ρύπανσης 

>  Λήψη μέτρων αντιμετώπισης 
 περιβαλλοντικών θεμάτων 

Για να επιτευχθούν 
οι στόχοι της 
ορθής διαχείρισης 
των αποβλήτων 
γίνονται συνεχείς 
εκπαιδεύσεις 
του προσωπικού 
όλων των κατη-
γοριών, επιτόπιες 
ενημερώσεις, και 
δίνονται σχετικές 
οδηγίες. 
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Μείωση του
περιβαλλοντικού 
αποτυπώματος 

Tο πρώτο δημόσιο νοσοκομείο στην Ελλάδα σχεδιασμένο με τις 
επιταγές της βιοκλιματικής αρχιτεκτονικής, καταναλώνει 30% λιγό-
τερη ενέργεια σε σύγκριση με τα συμβατικά, γεγονός που αντανακλά 
εξοικονόμηση χιλιάδων ευρώ από τα λειτουργικά του έξοδα, με τη 
χρήση ενός κτηριακού συγκροτήματος ευχάριστου, άνετου και φιλι-
κού προς τους χρήστες.
Η ογκοπλασία των κτηρίων, με την κλιμακωτή ανάπτυξη κτηριακών 
όγκων καθ’ ύψος, βοηθά στον αυτοσκιασμό και στην ελεύθερη ροή 
αέρα, λειτουργώντας και ως φραγή στα βόρεια ψυχρά ρεύματα. 
O προσανατολισμός προς τον Νότο, με την ανάλογη τοποθέτηση πα-
θητικών συστημάτων ηλιοπροστασίας, βοηθά στην επιθυμητή εκμε-
τάλλευση της ηλιακής ακτινοβολίας όλο το έτος.
Φυτεμένα εσωτερικά αίθρια με φυλλοβόλα δέντρα και σκιασμένες 
στεγασμένες υπαίθριες πορείες εξασφαλίζουν φυσικό αερισμό και 
δροσισμό, skylights βελτιώνουν τον φυσικό φωτισμό, συντελώντας 
στη δημιουργία κατάλληλου μικροκλίματος.

To τυπικό νοσηλευτικό τμήμα νοσηλείας διατρέχει ένας διαμήκης δια-
φώτιστος διάδρομος. Οι εξωτερικοί τοίχοι, παραπάνω από διπλάσιοι 
από τους συμβατικούς, εξασφαλίζουν άριστη θερμομονωτική συμπε-
ριφορά κελύφους, με διάρκεια στον χρόνο.
Η χρήση ανεμιστήρων οροφής, σε συνδυασμό με τους ανακλινόμε-
νους φεγγίτες, μειώνουν την ανάγκη για προκλιματισμένο αέρα από 
την άνοιξη έως το φθινόπωρο με τον νυχτερινό δροσισμό.
Τα  υλικά κατασκευής, πέρα από την υψηλή μηχανική αντοχή τους 
και ποιότητα, δημιουργούν λείες επιφάνειες για εύκολο καθαρισμό 
και αποφυγή συγκράτησης μικροβίων. Τα αντιολισθητικά δάπεδα, οι 
ήχο-απορροφητικές ψευδοροφές για μείωση του θορύβου και των 
αντανακλάσεων των ήχων και η ακουστικότητα του κτηρίου βοη-
θούν στη δημιουργία ενός ευχάριστου εργασιακού χώρου. Η επιλογή 
χρωμάτων και υλικών έχει γίνει με γνώμονα τη δημιουργία ενός φι-
λικού και ευχάριστου περιβάλλοντος, ακολουθώντας τη φιλοσοφία 
σχεδιασμού του κτηρίου. 

Σε εξέλιξη βρίσκεται το έργο για την ενεργειακή αναβάθμι-
ση του εξωτερικού κελύφους του Νοσοκομείου. Πρόκειται 
για υποέργο του Υ.ΜΕ.ΠΕΡ.Α.Α. του ΕΣΠΑ 2014-2020, προ-
ϋπολογισμού 550.000 ευρώ, και η υλοποίησή του ξεκίνησε 
το φθινόπωρο του 2022. Οι εργασίες αφορούν σε ήπιες 
επεμβάσεις στο εξωτερικό κέλυφος του κτηριακού συνόλου, 
όπως προσθήκες συστημάτων σκιασμού και αντικατάστα-
ση υαλοπινάκων θαλάμων νοσηλείας και υαλοπετάσματος 
της κεντρικής εισόδου με νέους, σύγχρονους, ενεργειακής 
κλάσης και πιστοποιημένου συντελεστή θερμοπερατότητας. 
Ακόμη, προβλέπονται επεμβάσεις με φυτεμένες ελαφρές 
κατασκευές, με ζώνες πρασίνου. 

ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΟΣ ΣχΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ 

Η ταξινόμηση και η ορθή διαχεί-
ριση των αποβλήτων αποτελεί 
δέσμευση για το Νοσοκομείο μας. 
Τα αξιοποιήσιμα υλικά των αστι-
κών αποβλήτων, ανακυκλώνο-
νται για να επανεισαχθούν στην 
οικονομία, συμβάλλοντας έτσι στη 
μείωση των αερίων του θερμοκη-
πίου, με σημαντικότερο το CO2, 
των αποβλήτων προς υγειονομι-
κή ταφή, αλλά και στην αντιμετώ-
πιση της κλιματικής αλλαγής. 

ΔΙΑχΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 
ΚΑΙ ΚΥΚΛΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΑ ΑΠΟΒΛΗΤΑ

327 τόνοι 
επικίνδυνων αποβλήτων 
αμιγώς μολυσματικών (ΕΑΑΜ) 

16 τόνοι 
μικτών επικίνδυνων 
αποβλήτων (ΜΕΑ) 

53 τόνοι 
άλλων επικίνδυνων 
αποβλήτων (ΑΕΑ)

ΑΣΤΙΚΑ ΣΤΕΡΕΑ ΑΠΟΒΛΗΤΑ

Αξιοποιήσιμα υλικά:

χαρτί 59,71 τόνοι 

πλαστικό 13,85 τόνοι 

καπάκια 1,7 τόνοι 

τηγανέλαια 1,57 τόνοι 

μπαταρίες 961,5 κιλά 

κλωστ/ργικά υλικά 433 κιλά

γυάλινες συσκευασίες 300 κιλά

αλουμίνιο 60 κιλά 

Mη αξιοποιήσιμα 
αστικά αποβλήτα:

349 τόνοι 

ΑΠΟΒΛΗΤΑ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ 
ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΕξΟΠΛΙΣΜΟΥ 
(ΑΗΗΕ) - ΑΠΟΒΛΗΤΑ 
ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗΣ ΔΙΑχΕΙΡΙΣΗΣ 

11,31 τόνοι ηλεκτρικών 
& ηλεκτρονικών συσκευών 

576 κιλά λαμπτήρων

390 κιλά αναλώσιμων 
εκτυπωτών - toners
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Η ΑΝΤΗΡΙΔΑ

Με την παρέλευση της περιόδου απαγορεύσεων λόγω 
πανδημίας, οι εθελοντές του Συλλόγου Φίλων του Νο-
σοκομείου Παπαγεωργίου «Η Αντηρίδα», τηρώντας τα 
μέτρα προστασίας του ΕΟΔΥ και ακολουθώντας τις 
συστάσεις της Διοίκησης, ξεκίνησαν να προσφέρουν 
και πάλι με φυσική παρουσία τις υπηρεσίες τους στον 
χώρο του Νοσοκομείου, από τον Απρίλιο του 2022.

Η ΔΡΑΣΗ ΤΗΣ «ΑΝΤΗΡΙΔΑΣ»
ΣΕ ΑΡΙΘΜΟΥΣ

60 εθελοντές 

20 μαθητές-εθελοντές 

6.500 μετακινήσεις 
ασθενών με αναπηρικά 
αμαξίδια του Συλλόγου

20 ηλεκτρικά κρεβάτια 
και αμαξίδια παραχωρήθηκαν 
σε ασθενείς για κατ' οίκον 
φροντίδα

8.000 πακέτα με προϊόντα 
προσωπικής φροντίδας 
και είδη ρουχισμού σε 
νοσηλευόμενους

6.200 μπουκαλάκια νερού 
σε ασυνόδευτους ασθενείς

5.500 μερίδες με καφέ 
και σνακ σε ασθενείς της 
Α΄ Πανεπιστημιακής 
Ψυχιατρικής Κλινικής και 
σε ογκολογικούς ασθενείς 

300 δώρα σε χώρους 
απασχόλησης παιδιών 

200 παιχνίδια και 
συμβολικά δωράκια 
σε νοσηλευόμενα παιδιά

500 νέοι τίτλοι βιβλίων 
στις βιβλιοθήκες του 
Νοσοκομείου

Το ανεκτίμητο δώρο 
που έλαβα ως εθελόντρια

«Αντηρίδα στην αρχιτεκτονική ονομά-
ζεται ο τοίχος που κτίζεται κάθετα προς 
κάποιον άλλο τοίχο με στόχο να τον 
στηρίζει. Στο Νοσοκομείο Παπαγεωργίου, 
‘’Αντηρίδα’’ λέγεται η στήριξη που προ-
σφέρουμε εμείς στα μέλη της κοινότητας 
του Νοσοκομείου…Μέσω της προσφο-
ράς που παρείχα δεν έφυγα με άδεια 
χέρια. Έλαβα κάτι πίσω. Γνώρισα πολλούς 
ανθρώπους, καθημερινούς, από όλες τις 
ηλικιακές, κοινωνικές, εθνικές ομάδες που 
μπορεί να βρει κανείς στη Θεσσαλονίκη... 
Η απλότητα και η καθημερινότητα είναι 
το πιο πολύτιμο στοιχείο στο Νοσοκομείο, 
και η αξία αυτών των ανθρώπων και των 
εμπειριών είναι το πραγματικά ανεκτίμητο 
δώρο που έλαβα ως εθελόντρια.». 

- Αλεξία Σέξτου

Η προσφορά και ο εθελοντισμός στην «Αντηρίδα» δεν έχουν 
ηλικία. Έφηβοι βοήθησαν το έργο της με διάφορους τρόπους, 
συνεισέφεραν ανάλογα με τον χρόνο που διέθεταν, τα ενδιαφέ-
ροντα και τις ικανότητές τους. Προσέφεραν καφέ σε ασθενείς, 
επέλεξαν παιχνίδια για νοσηλευόμενα παιδιά, αρχειοθέτησαν 
βιβλία και πολλά άλλα. Η αποτίμηση είναι θετική. Η εμπειρία 
τους ενδυνάμωσε και τους γέμισε υπέροχα συναισθήματα.

Η «ΑΝΤΗΡΙΔΑ» ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΑ ΜΑΤΙΑ 
ΜΙΑΣ ΕφΗΒΗΣ ΕΘΕΛΟΝΤΡΙΑΣ

Διανομή 4.000 
πακέτων βοήθειας  
 

Συγκέντρωση και αποστολή 
φαρμάκων και ειδών πρώτης 
ανάγκης για τον άμαχο 
πληθυσμό στην Ουκρανία

(με τη συνεργασία κοινωφελών οργανισμών) σε: 
‣ Άστεγους και κοινωνικά αποκλεισμένους  
‣ Πολύτεκνες οικογένειες και παιδιά άπορων οικογενειών

Η «Αντηρίδα» συνεχίζει το ανθρωπιστικό της 
έργο. Η συνδρομή των πολιτών μέσω δωρεών 
σε είδος ή σε χρηματικό ποσό θα αξιοποιηθεί 
με τον καλύτερο δυνατό τρόπο για τη στήριξη 
ασθενών, ευπαθών και οικονομικά αδύναμων 
συνανθρώπων μας. 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 
IBAN GR72 0172 2630 0052 6305 2135 663
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Eυχαριστήρια

«Ο τρόπος με 
τον οποίο με 
αντιμετώπισε 
το ιατρικό και 
νοσηλευτικό 
προσωπικό 
υπερβαίνει κατά 
πολύ τις τυπικές 
του υποχρεώσεις. 
Δέχτηκα 
επιστημονική 
φροντίδα 
από άρτια 
καταρτισμένους 
ανθρώπους, 
εξυπηρέτηση 
και σεβασμό σε 
ανυπέρβλητο 
βαθμό, κυρίως 
όμως μια 
συμπεριφορά 
γνήσια 
ανθρωπιστική. 
Ζεστά χαμόγελα, 
ευγένεια, 
ενθαρρυντικός 
λόγος»

Σταύρος 
Παπανικολάου

«Η εξυπηρέτηση 
ήταν εξαιρετική 
και έμεινα 
ευχαριστημένος με 
τη νοσηλεία. Και 
πάλι ένα μεγάλο 
‘’ευχαριστώ’’, σας 
εύχομαι ολόψυχα, 
καλό κουράγιο και 
καλή δύναμη» 

Πρόδρομος 
Παντελίδης

«Οι νοσηλευτές 
και οι γιατροί κατά 
τη διάρκεια της 
νοσηλείας μου 
ήταν άψογοι και 
άριστοι, παρά τον 
φόρτο εργασίας 
που είχαν. Σας 
ευχαριστώ πάρα 
πολύ και εύχομαι 
να έχετε κουράγιο 
και δύναμη πάντα 
να ανταπεξέρχεστε 
στο δύσκολο και 
σπουδαίο έργο 
σας»

Γεώργιος 
Ιορδανίδης

«Δε θα ξεχάσω 
ποτέ τη 
συμπεριφορά, 
τη φροντίδα και 
τον αγώνα που 
έδωσαν οι γιατροί 
και οι νοσηλευτές 
σας και σας 
συγχαίρω γι’ αυτά»

Μαρί 
Πισκουλιάν 

«Εύχομαι τα 
καλύτερα σε 
όλους τους 
υγειονομικούς, 
τους οποίους 
έχουμε μεγάλη 
ανάγκη, ώστε 
να έχουμε 
ποιοτικότερη ζωή»

Αναστασία 
Σισμανίδου

«Σας ευχαριστούμε 
από καρδιάς, σας 
συγχαίρουμε και 
σας ευχόμαστε 
να έχετε δύναμη 
και υγεία να 
συνεχίσετε 
το έργο σας!»

Κωνσταντίνα
χελιδόνη

«Όσο υπάρχει 
τέτοιο ιατρικό 
και νοσηλευτικό 
προσωπικό, 
μπορούμε να 
ατενίζουμε 
το μέλλον με 
αισιοδοξία!»

Οικογένεια Κων/νου 
Καρυοφύλλη 

«Τριάντα τρεις 
ημέρες στο 
Νοσοκομείο 
ήσασταν οι Ήρωές 
μου. Θερμά 
ευχαριστώ και  
συγχαρητήρια για 
το έργο το οποίο 
κάνετε. 

Θεόδωρος 
Θεοδωράνος 
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Ευαγγελία Χρυσομάλλου
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Άνοιγμα στην κοινωνία 

23
Σας ευχαριστούμε! 
Κάθε δωρεά μας δυναμώνει! 
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Δράσεις ευαισθητοποίησης

ΜΑιΟΣ 2022

Εκδήλωση για τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Δωρεάς Μητρικού 
Γάλακτος, με σύνθημα «Drops of love for a better world». Προσωπικό 
της Τράπεζας Μητρικού Γάλακτος της Β΄ Πανεπιστημιακής Νεογνολογικής 
Κλινικής - Μονάδας Εντατικής Νοσηλείας Νεογνών, μαίες της Α΄ Πανεπι-
στημιακής Μαιευτικής-Γυναικολογικής Κλινικής, φοιτήτριες και φοιτητές του 
Τμήματος Μαιευτικής του Διεθνούς Πανεπιστημίου Ελλάδος, ενημέρωσαν 
το κοινό για τα πολλαπλά οφέλη του μητρικού γάλακτος.

ΜΑιΟΣ 2022

Το Γ.Ν. Παπαγεωργίου συμμετείχε στη δράση της 3ης Υγειονομικής Περιφέ-
ρειας Μακεδονίας για την Ευρωπαϊκή Ημέρα Μελανώματος. Δερματολό-
γοι εξέτασαν προληπτικά τους πολίτες στο Κινητό Πολυϊατρείο που παρείχε 
«Το Χαμόγελο του Παιδιού», στην Πλατεία Αριστοτέλους, και ενημέρωσαν 
για το μελάνωμα. 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2022

«Θυμήσου το ραντεβού με την πρόληψη»: Πρωτοβουλία ενημέρωσης 
κοινού από το Τμήμα Μαστού του Ακτινοδιαγνωστικού Εργαστηρίου για 
τους παράγοντες κινδύνου, τον τακτικό έλεγχο και την αυτοεξέταση μαστού, 
στο πλαίσιο του μήνα πρόληψης και ευαισθητοποίησης για τον καρκίνο του 
μαστού.

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2022

Επαγγελματίες υγείας εξειδικευμένοι στον καρκίνο του μαστού συμμετείχαν 
σε εκδήλωση ευαισθητοποίησης που διοργανώθηκε από την 3η Υγειονο-
μική Περιφέρεια Μακεδονίας, στην πλατεία Αριστοτέλους, πραγματοποιώ-
ντας δωρεάν προληπτικούς ελέγχους και ενημερώνοντας το κοινό. 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2022

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Σακχαρώδη Διαβήτη, ιατρικό και νο-
σηλευτικό προσωπικό διαμόρφωσε στην κεντρική είσοδο το «Διαβητικό 
Χωριό», όπου ενημέρωνε τους πολίτες σχετικά με την πρόληψη και αντιμε-
τώπιση του διαβήτη και υπέβαλε τους ενδιαφερόμενους σε μέτρηση σακ-
χάρου του αίματος. 

ΓΡΑφΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 
ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣχΕΣΕΩΝ

‣ Υπηρεσίες ενημέρωσης / επικοινωνίας 
και προβολή έργου στα ΜΜΕ 
 
‣ Αποστολή δελτίων Τύπου και 
επικοινωνία με δημοσιογράφους 

ΑΝΑφΟΡΕΣ ΤΟΥ 
Γ.Ν. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ 
ΣΤΟΝ ΤΥΠΟ 

2022

717 
αναφορές 
σε έντυπα ΜΜΕ

19.709
σε ηλεκτρονικά ΜΜΕ

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΕΣ 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ 

‣ «Χρέος Ζωής»
‣ «Απολογισμός»

ΔΙΑχΕΙΡΙΣΗ ΜΕΣΩΝ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΔΙΚΤΥΩΣΗΣ 

>14.000 
ακόλουθοι στο Facebook 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ - ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ 
ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΟΙΝΟΥ 
ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ φΟΡΕΙΣ

Επικοινωνία
& Εξωστρέφεια  


Μετά από μια ακόμη χρονιά προκλήσεων και 
δυσκολιών, επιβεβαιώνεται ότι η έμπρακτη 
στήριξη από φυσικά πρόσωπα, εταιρείες και 
φορείς που βρίσκονται σταθερά στο πλευρό 
μας είναι κρίσιμη.

 
Διαχειριζόμαστε κάθε δωρεά (από ιατροτε-
χνολογικό εξοπλισμό μέχρι διάφορα ανα-
λώσιμα υλικά) με διαφάνεια, αξιοποιώντας 
ακόμα και την πιο μικρή υποστήριξη. 

 
Αντλούμε δύναμη και ενθάρρυνση από κάθε 
πρωτοβουλία και προσφορά. 

 
Εκφράζουμε τις θερμές 
ευχαριστίες μας στους παρα-
κάτω δωρητές για την ανιδιο-
τελή προσφορά τους προς το 
Νοσοκομείο Παπαγεωργίου:

‣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

‣ 3η ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ 
 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 
 ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

‣ ΔΙΕΘΝΗΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ 
 ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ 

‣ ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΝΩΣΗ 
 ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ 
 Ν. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

‣ ΑΝΑΠΝΟΗ & ΥΓΕΙΑ 

‣ ΒΙΑΝ Α.Ε.

‣ ΒΙΟΣΕΡ Α.Ε.

‣ ΓΙΩΤΗΣ Α.Ε.

‣ Γ. ΣΑΜΑΡΑΣ Α.Β.Ε.Ε.

‣ ΛΗΤΩ Α.Ε.

‣ BIOTRONIK HELLAS 
 ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ε.Π.Ε

‣ CROSS PHARMACEUTICALS

‣ FERRING ΕΛΛΑΣ 
 ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ 
 ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ

‣ ΙΚΕΑ HOUSE MARKET

‣ IQVIA HELLAS Α.Ε.

‣ ISO-PLUS Α.Ε.

‣ KLINIKUM PLUS 
 ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ .Ι.Κ.Ε

‣ LEO PHARMACEUTICAL 
 HELLAS S.A.

‣ MEDITRINA HELLAS

‣ MENARINI HELLAS Α.Ε.

‣ NOVEL MEDICAL Α.Ε.

‣ PLIATSIKAS Α.Ε.

‣ VITEX A.E.





Πεπραγμένα Κλινικών & Τμημάτων Παθολογικών Τομέων

Πεπραγμένα Μονάδων Ημερήσιας Νοσηλείας Πεπραγμένα Κλινικών COVID-19 έτους 2022

ΚΛΙΝΙΚH/ ΤΜΗΜΑ
ΙΑΤΡΙΚΟ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
ΠΑΡΑΪΑΤΡΙΚΟ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

ΚΛΙΝΕΣ ΝΟΣΗΛΕΥΘΕΝΤΕΣ
ΗΜΕΡΕΣ 

ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ

ΜΕΣΟΣ ΧΡΟΝΟΣ 
ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ 

ΑΣΘΕΝΗ

ΜΕΣΗ ΕΤΗΣΙΑ 
ΠΛΗΡΟΤΗΤΑ %

ΕΞΕΤΑΣΘΕΝΤΕΣ 
ΣΤΑ ΤΕΙ

ΕΞΕΤΑΣΘΕΝΤΕΣ 
ΣΤ0 ΤΕΠ

ΕΞΕΤΑΣΘΕΝΤΕΣ ΣΤΑ  
ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΑ

IATΡΕΙΑ

ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 21   19  28 1.852 7.881 4,26 77,11 17.609 10.607 1.161

Γ'  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ 
ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 

16   19  28 1.737 7.779 4,48 76,12 3.093 9.955 327

ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ

27

  17   34 3.815 11.909 3,12 95,96 12.478 5.530 4.154

ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 
ΜΟΝΑΔΑ ΕΜΦΡΑΓΜΑΤΩΝ   25  9 1.487 3.289 2,21 100,12

ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 17   21   28  1.146 7.261 6,34 71,05 4.791 3.934 706

ΝΕΦΡΟΛΟΓΙΚΟ 
ΤΜΗΜΑ/ ΜΟΝΑΔΑ 
ΑΙΜΟΚΑΘΑΡΣΕΩΝ

14   38  8 840 2.301 2,74 78,80 2.073 274 307

ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 10  11  10 389 3.354 8,62 91,89 2.612 53 761

Β' ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ ΔΕΡΜΑΤΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΑΦΡΟΔΙΣΙΩΝ ΝΟΣΗΜΑΤΩΝ

15  1    4  106 586 5,53 40,14 7.043 306 487

Δ' ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ 
ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ

23  16   30  1.759  5.420 3,08 49,50 2.231 6.330 61

Β' ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ 
ΝΕΟΓΝΟΛΟΓΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ-ΜΕΝΝ

19   28   22  596 8.156 13,68 101,57 829 35 10

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗΣ 
ΟΓΚΟΛΟΓΙΑΣ

17   36  14  887 4.531 5,11 88,67 5.717 285 964

ΤΜΗΜΑ 
ΑΚΤΙΝΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ

 6    9     2.765

ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΙΚΟ 
ΤΜΗΜΑ 

 8   19  16 456 7.779 17,06 133,20 1.683 996 486

Α' ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ 
ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ

 18 6  14   22 393 7.633 19,42 95,06 6.811 807 526

Γ' ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ ΠΥΡΗΝΙΚΗΣ 
ΙΑΤΡΙΚΗΣ

 9   9  10 2 348 473 1,36 64,79 324 128

ΤΜΗΜΑ ΕΠΕΙΓΟΝΤΩΝ 
ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ

8 43 1.027 (FAST TRACK)

ΚΛΙΝΕΣ-
ΠΟΛΥΘΡΟΝΕΣ

ΝΟΣΗΛΕΥΘΕΝΤΕΣ
ΗΜΕΡΕΣ 

ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ

ΜΕΣΟΣ 
ΧΡΟΝΟΣ 

ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ 
ΑΣΘΕΝΗ

ΜΕΣΗ ΕΤΗΣΙΑ 
ΠΛΗΡΟΤΗΤΑ %

ΝΕΦΡΟΛΟΓΙΚΟ 
ΤΜΗΜΑ/ ΜΟΝΑΔΑ 
ΑΙΜΟΚΑΘΑΡΣΕΩΝ

35 21.066 21.066 1,00 164,90 

Τ.Ε.Π./ΜΟΝΑΔΑ 
ΒΡΑΧΕΙΑΣ ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ 

26 12.312 12.316 1,00 129,78 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗΣ 
ΟΓΚΟΛΟΓΙΑΣ/ ΒΡΑΧΕΙΑ 
ΝΟΣΗΛΕΙΑ

27 17.032 17.032 1,00 172,83 

ΒΡΑΧΕΙΑ ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ

12 5.203 5.203 1,00 118,79

* Οι μονάδες στελεχώνονται από το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό των Κλινικών ή Τμημάτων στα οποία υπάγονται

ΚΛΙΝΙΚH ΚΛΙΝΕΣ ΝΟΣΗΛΕΥΘΕΝΤΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ
ΜΕΣΟΣ ΧΡΟΝΟΣ 

ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ ΑΣΘΕΝΗ
ΜΕΣΗ ΕΤΗΣΙΑ ΠΛΗΡΟΤΗΤΑ 

%

ΚΛΙΝΙΚΕΣ ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ 
COVID-19

60 2.349 16.269 6,93 74,29

ΒΡΑΧΕΙΑ ΕΙΔΙΚΩΝ 
ΛΟΙΜΩΞΕΩΝ

16 3.535 3.739 1,06 64,02

ΜΟΝΑΔΑ ΕΝΤΑΤΙΚΗΣ 
ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ COVID-19

10  133 2.405 18,08 65,89

48.863 PCR         ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΑ ΤΕΣΤ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ 
ΜΕ ΣΥΜΠΤΩΜΑΤΑ COVID-19

18.295 RAPID
67.158 
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ΚΛΙΝΙΚΗ/ ΤΜΗΜΑ
ΙΑΤΡΙΚΟ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
ΚΛΙΝΕΣ ΝΟΣΗΛΕΥΘΕΝΤΕΣ

ΗΜΕΡΕΣ 
ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ

ΜΕΣΟΣ ΧΡΟΝΟΣ 
ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ 

ΑΣΘΕΝΗ

ΜΕΣΗ ΕΤΗΣΙΑ 
ΠΛΗΡΟΤΗΤΑ %

ΕΞΕΤΑΣΘΕΝΤΕΣ 
ΣΤΑ ΤΕΙ

ΕΞΕΤΑΣΘΕΝΤΕΣ 
ΣΤΟ ΤΕΠ

ΕΞΕΤΑΣΘΕΝΤΕΣ / 
ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΑ

IATΡEIA

ΑΡΙΘΜΟΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΩΝ 
ΕΠΕΜΒΑΣΕΩΝ

ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 16  14 34 1.804 8.386 4,65 67,57 5.799 4.099  643 683

Α' ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ 
ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ /ΜΟΝ.
ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ

29  17 40  2.156 10.139 4,70 69,45 5.313 5.698 728 1.371

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 
ΠΛΑΣΤΙΚΗΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ

20  13 8 448 2.522 5,63  86,37 4.482 1.208 338 401

ΟΡΘΟΠΑΙΔΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 18  14 17 1.144 4.676 4,09 75,36 8.208 5.397 1.678 585 

Γ' ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ 
ΟΡΘΟΠΑΙΔΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ

18  15 17 970 4.825 4,97 77,76 8.042 4.866 604  552

Β' ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ 
ΟΥΡΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ

18   17 24  1.019 5.452 5,35  62,24 8.749 4.226 1.512 428

ΑΝΑΙΣΘΗΣΙΟΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 34   27     817 17

ΝΕΥΡΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 7  18 22 578 6.289 10,88 78,32 2.045 692 699 254

Β' ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ 
ΠΑΙΔΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ

11   13 24  1.281 3.475  2,71 39,67 1.442 3.977 251 610

Β' ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ 
ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ

24   5 16 3.157 3.374 1,07 57,77 8.555  4.164 1.353 3.089

Α' ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ 
ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ-ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ

35 5 55

40  2.477 10.122 4,09 69,33 10.216 4.558 2.811 2.210

Α' ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ 
ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ-ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ/ΜΙΥΑ*

4  278 278 1.00 19,04 

ΚΑΡΔΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ-
ΘΩΡΑΚΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ

6  
20

8 350 1.830 5,23 62,67 626 75 3 121

Β' ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΩΡΛ 
ΚΛΙΝΙΚΗ

12 12 744 2.947 3.96 67,28 3.617 5.321 507 365

ΤΜΗΜΑ ΕΝΤΑΤΙΚΗΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 
ΚΑΙ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ 

18  55 14 358 3.963 11,07 77,55 

ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΟ ΤΜΗΜΑ 1  536 29

Πεπραγμένα Κλινικών & Τμημάτων Xειρουργικών Τομέων

ΑΓΓΕΙΟΓΡΑΦΙΕΣ 564

ΑΚΤΙΝΟΣΚΟΠΗΣΕΙΣ 506

ΑΚΤΙΝΟΓΡΑΦΙΕΣ 276.041

ΑΞΟΝΙΚΕΣ ΤΟΜΟΓΡΑΦΙΕΣ 41.239

ΜΑΓΝΗΤΙΚΕΣ ΤΟΜΟΓΡΑΦΙΕΣ 10.704

ΜΕΤΡΗΣΗ ΟΣΤΙΚΗΣ ΠΥΚΝΟΤΗΤΑΣ 4.241

ΜΑΣΤΟΓΡΑΦΙΕΣ 4.712

TRIPLEX 1.376

ΥΠΕΡΗΧΟΙ 3.535

ΥΠΕΡΗΧΟΙ ΜΑΣΤΟΥ 5.475

348.393
Σύνολο Εξετάσεων Ακτινοδιαγνωστικού

Ανάλυση Τμήματος Ιατρικής Απεικόνισης

ΤΜΗΜΑΤΑ
ΙΑΤΡΙΚΟ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
ΠΑΡΑΪΑΤΡΙΚΟ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ

ΤΜΗΜΑ ΒΙΟΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟ 
-ΒΙΟΧΗΜΙΚΟ

11 1 20 2.018.850

ΤΜΗΜΑ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑΣ 
-ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΑΣ *

2 16 595.533

ΤΜΗΜΑ ΑΝΟΣΟΛΟΓΙΑΣ - 
ΙΣΤΟΣΥΜΒΑΤΟΤΗΤΑΣ

3 2 8 159.291

ΤΜΗΜΑ ΚΥΤΤΑΡΟΛΟΓΙΚΟ 2

9

1.736

ΤΜΗΜΑ 
ΠΑΘΟΛΟΓΟΑΝΑΤΟΜΙΚΟ 

3 10.090

ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ 6 1.685**

ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ 
ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗΣ

32 8 42 348.393

Γ' ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ ΠΥΡΗΝΙΚΗΣ 
ΙΑΤΡΙΚΗΣ

9 9 10
6.096

(2.767 PET C/T)

Πεπραγμένα Εργαστηριακού Τομέα

* Στελεχώνεται από ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό της Αιματολογικής Κλινικής
** Σχεδιασμοί πλάνων ακτινοθεραπείας

* Μονάδα Ιατρικώς Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΧΡΗΣΗΣ 2022  
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2022- 24η ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ (1.1.2022 - 31.12.2022) - (ΠΟΣΑ ΣΕ ΕΥΡΩ)

ΠΑΘΗΤΙΚΟ
                    ΧΡΗΣΗ 2022                         ΧΡΗΣΗ 2021

  Α. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

  IΙ . Διαφορές αναπροσαρμογής-Επιχορηγήσεις επενδύσεων-Δωρεές παγίων

 3. Δωρεές Παγίων 85.941.656,39 85.513.719,84

 4. Επιχορηγήσεις επενδύσεων 8.760.596,19 8.576.439,17

94.702.252,58 94.090.159,01

 ΙV. Αποτελέσματα εις νέο

  Υπόλοιπο κερδών χρήσεως 35.878.157,73 36.693.303,36

  Υπόλοιπο κερδών προηγουμένων χρήσεων 348.392.360,49 311.699.057,13

384.270.518,22 348.392.360,49

  Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (AII+AIV) 478.972.770,80 442.482.519,50

  Β.ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΕΚΤΑΚΤΟΥΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ  

 1.  Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού 

      λόγω εξόδου από την υπηρεσία 7.432.739,66 7.214.755,64

  2. Λοιπές Προβλέψεις 2.213.776,17 972.568,54

9.646.515,83 8.187.324,18

  Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

  ΙΙ  .Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

  1. Προμηθευτές 41.972.034,64 39.966.406,05

  5. Υποχρεώσεις από φόρους - τέλη 686.122,85 719.159,24

  6. Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 1.037.788,47 1.019.944,35

  8. Πιστωτές διάφοροι 4.939.421,22 4.403.122,74

  Σύνολο υποχρεώσεων (ΓΙΙ) 48.635.367,18 46.108.632,38

  Δ. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ

  2. Έξοδα χρήσεως δουλευμένα 1.440.546,35 871.161,76

  3. Λοιποί μεταβατικοί λ/σμοί 0,00 1.010,86

1.440.546,35 872.172,62

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Α +Β+ Γ+ Δ) 538.695.200,16 497.650.648,68

  ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ

   1.  Δικαιούχοι αλλότριων περιουσιακών στοιχείων 7,01 6,85

   3.  Πιστωτικοί λογαριασμοί εγγυήσεων

        και εμπράγματων ασφαλειών 1.765.420,85 2.184.235,36

   4. Λοιποί λογαριασμοί τάξεως 3,94 3,94

  1.765.431,80 2.184.246,15

KATAΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ (Λ/86)
31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2022 - (1 Ιανουαρίου 2022 - 31 Δεκεμβρίου 2022)

Ι.Αποτελέσματα εκμετάλλευσης
Ποσά Κλειόμενης Χρήσης 2022 (σε EUR) Ποσά Προηγούμενης Χρήσης 2021  (σε EUR)

1.Έσοδα από πώληση αγαθών και υπηρεσιών                           89.406.934,27 85.267.775,50

Μείον: Κόστος αγαθών και υπηρεσιών 117.519.968,70 113.547.055,68

Μικτές ζημιές εκμεταλλεύσεως -28.113.034,43 -28.279.280,18

Πλέον:    1. Άλλα έσοδα  54.972.498,87 55.681.900,59

Σύνολο 26.859.464,44 27.402.620,41

MΕΙΟΝ: 1. Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 5.694.688,57 5.235.732,32

               3. Έξοδα λειτουργίας δημοσίων σχέσεων 5.244,14 -5.699.932,71 2.576,40 -5.238.308,72
Mερικά αποτελέσματα  (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 21.159.531,73 22.164.311,69
ΠΛΕΟΝ :
4. Πιστωτικοί τόκοι & συναφή έσοδα 10.636,36 31.483,85
Mείον:

 3. Xρεωστικοί τόκοι & συναφή έξοδα     4.461,74 6.174,62 1.740,48 29.743,37

Oλικά Αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως                                        21.165.706,35 22.194.055,06

ΙΙ.ΠΛEOΝ :΄Eκτακτα αποτελέσματα

1. Έκτακτα &ι Ανόργανα έσοδα 13.922.034,62 14.285.096,66
2. Έκτακτα κέρδη                                       0,00 0,00

3. Έσοδα προηγούμενων χρήσεων 2.345.175,70 1.059.257,31

4. Έσοδα από προβλέψεις προηγούμενων χρήσεων 94.033,03 16.361.243,35 312.190,87 15.656.544,84

Mείον:

1. Έκτακτα & Ανόργανα έξοδα 285.999,63 12.878,02

2. Έκτακτες ζημίες 21.338,40 7.209,98

3. Έξοδα προηγουμένων χρήσεων 95.087,96 351.091,67

4. Προβλέψεις για έκτακτους κινδύνους 1.241.207,63 1.643.633,62 35.883.316,08 779.702,04 1.150.881,71 36.699.718,19

Oργανικά και έκτακτα κέρδη/ζημίες

MEION:

Σύνολο αποσβέσεων πάγιων στοιχείων 3.076.503,64 2.531.788,34

Mείον: Oι από αυτές ενσωματωμένες 

στο λειτουργικό κόστος 3.076.503,64 0.00 2.531.788,34 0.00

KAΘAPA AΠOTEΛEΣMATA (κέρδη) 
XPHΣEΩΣ προ φόρων: 35.883.316,08 36.699.718,19

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ (Λ/88) 2022
(1 Ιανουαρίου 2022 - 31 Δεκεμβρίου 2022)

Ποσά Κλειόμενης Χρήσης 2022 (σε EUR) Ποσά Προηγούμενης Χρήσης 2021 (σε EUR)

  Καθαρά  κέρδη χρήσεως 35.883.316,08 36.699.718,19

  Σύνολο 35.883.316,08 36.699.718,19

  ΜΕΙΟΝ:

  1. Φόρος εισοδήματος 5.158,35 6.414,83

      Κέρδη εις νέον 35.878.157,73 36.693.303,36

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
ΠΟΣΑ ΚΛΕΙΟΜΕΝΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 2022 ΠΟΣΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 2021

Αξία Κτήσεως Αποσβέσεις Αναπόσβεστη Αξία Αξία Κτήσεως Αποσβέσεις Αναπόσβεστη Αξία
Β.ΕΞΟΔΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 
4. Λοιπά έξοδα εγκαταστάσεως 2.058.289,55 1.958.467,06 99.822,49 2.013.185,19 1.881.071,28 132.113,91

Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
I Ι.  Ενσώματες Ακινητοποιήσεις
3.  Κτίρια και τεχνικά έργα 50.506.218,57 48.157.944,61 2.348.273,96 50.506.218,57 47.965.384,40 2.540.834,17
4.  Μηχανήματα-τεχνικές εγκ/σεις
και λοιπός μηχ/κος εξοπλισμός 49.408.184,96 36.142.297,31 13.265.887,65 49.294.622,90 35.999.018,96 13.295.603,94
6. Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 12.734.863,24 11.716.551,28 1.018.311,96 12.662.536,88 12.093.340,83 569.196,05
7. Ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση και προκαταβολές 984,00 0,00 984,00 349.781,12 0,00 349.781,12

Σύνολο ακινητοποιήσεων (ΓΙΙ) 112.650.250,77 96.016.793,20 16.633.457,57 112.813.159,47 96.057.744,19 16.755.415,28
I Ι Ι.  Συμμετοχές και άλλες μακροπρόθεσμες 
        χρηματοοικονομικές απαιτήσεις

 2. Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις    0,00 0,00
                        Σύνολο πάγιου ενεργητικού (ΓΙΙ+ΓΙΙΙ ) 16.633.457,57 16.755.415,28
Δ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Ι.  Αποθέματα
1.  Εμπορεύματα 4.848.198,83 3.823.517,91
4.  Πρώτες και βοηθητικές ύλες - 
Aναλώσιμα υλικά -Ανταλλακτικά και είδη συκευασίας 7.661,14 10.203,60

4.855.859,97 3.833.721,51
ΙΙ. Απαιτήσεις
1. Απαιτήσεις από πωλήσεις αγαθών & υπηρεσιών 482.569.001,90 445.487.604,50
4. Επισφαλείς πελάτες - Επίδικες απαιτήσεις και χρεώστες 133.344,04 156.232,83
    Μείον: Προβλέψεις -4.476.382,76 -4.343.038,72 -4.277.197,83 -4.120.965,00
5. Χρεώστες διάφοροι 647.183,09 882.536,62
6. Λογαριασμοί διαχειρίσεως προκαταβολών και πιστώσεων 100,00 0,00

478.873.246,27 442.249.176,12
ΙV.Διαθέσιμα
1.  Ταμείο 5.402,22 5.440,29
3.  Καταθέσεις όψεως και  προθεσμίας 20.597.052,12 16.849.149,07

20.602.454,34 16.854.589,36
Σύνολο Κυκλοφορούντος Ενεργητικού (ΔΙ + ΔΙΙ + ΔΙV) 504.331.560,58 462.937.486,99

Ε.ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

1. ‘Εξοδα επόμενων χρήσεων 30.728,77 10.153,61
2. ‘Εσοδα χρήσεως εισπρακτέα 17.599.630,75 17.813.105,25
3.  Λοιποί μεταβατικοί λογ/σμοί ενεργητικού 0,00 2.373,64

17.630.359,52 17.825.632,50

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Β+Γ+Δ+Ε) 538.695.200,16 497.650.648,68

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ
1.  Αλλότρια περιουσιακά στοιχεία 7,01 6,85
3.  Χρεωστικοί λογαριασμοί εγγυήσεων
και εμπράγματων ασφαλειών 1.765.420,85 2.184.235,36
4.  Λοιποί λογαριασμοί τάξεως 3,94 3,94

1.765.431,80 2.184.246,15

Ο Γενικός Διευθυντής
Εμμανουηλίδης Κων/νος

Η Οικονομική Διευθύντρια
Σταυροπούλου Ευαγγελία

O Πρόεδρος
Καραβιώτης Μιχαήλ
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Νέα πτέρυγα Μονάδας 
Βραχείας Νοσηλείας

Ένα φιλόδοξο έργο, που θα ανακουφίσει τους ογκο-
λογικούς ασθενείς, παρέχοντας αναβαθμισμένες υπη-
ρεσίες, βρίσκεται ήδη σε τροχιά υλοποίησης. Πρό-
κειται για τη διαμόρφωση νέας Μονάδας Βραχείας 
Νοσηλείας ογκολογικών ασθενών της Παν. Κλινικής 
Παθολογικής Ογκολογίας, με την κατασκευή ισόγειας 
επέκτασης, εμβαδού 1.000 m2. 

Στη Μονάδα, που έχει διαγράψει εικοσαετή λειτουργία 
και διαθέτει τεράστια εμπειρία στη χορήγηση χημειο-
θεραπευτικών φαρμάκων, παρακολουθούνται ετησί-
ως περίπου 18.000 ασθενείς. Η έναρξη των εργασιών 
έχει προσδιοριστεί για το καλοκαίρι του 2023.  

H «ΑΝΑΤΟΜΙΑ» ΤΟΥ ΚΤΗΡΙΟΥ 

Από λειτουργικής άποψης, το κτήριο θα διαθέτει κεντρική είσοδο με χώρο αναμονής, γραμματεία - 
υποδοχή, γραμματεία – αρχείο, γραφείο έρευνας, αιμοδοσία και WC κοινού. Ο χώρος αναμονής δι-
αχωρίζεται νοητά με τους χώρους νοσηλείας και εξεταστηρίων με διαφώτιστο εσωτερικό αίθριο και 
μέσω διαδρόμου υπάρχει δίοδος επικοινωνίας με το υπόλοιπο Νοσοκομείο. Στους τρεις θαλάμους 
ασθενών θα υπάρχει δυνατότητα φιλοξενίας δώδεκα κλινών ή καρεκλών χημειοθεραπείας στον κα-
θένα. Οι θάλαμοι βραχείας νοσηλείας θα βρίσκονται σε άμεση επαφή με τον περιβάλλοντα χώρο 
και ελαφρά διαχωριστικά θα διαφυλάσσουν την ιδιωτικότητα κάθε ασθενή. Το κτήριο περιλαμβάνει, 
ακόμα, γραφεία γιατρών – εξεταστήρια, γραφείο ειδικευόμενων, νοσηλευτικό τμήμα με στάση, χώρο 
εργασίας και ανάπαυση νοσηλευτών, αποδυτήρια προσωπικού και αποθήκη. 

Η ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

> Ενταγμένο στα 
 προγράμματα του 
 Ταμείου Ανάκαμψης & 

Ανθεκτικότητας (RRF)

> Προϋπολογισμός 
3.014.850 €

> Δημοπράτηση από το 
ΤΑΙΠΕΔ (22.02.2023)

> Υλοποίηση κατασκευής: 
3η Υ.ΠΕ. Μακεδονίας, 

 με τη συμβολή της 
 Τεχνικής Υπηρεσίας του 
 Γ.Ν. Παπαγεωργίου

ΕΡΓΟ ΠΝΟΗΣ φΙΛΙΚΟ 
ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΑΣΘΕΝΕΙΣ 

> Νέο κτήριο στον 
 οπίσθιο αύλειο χώρο 

> Διαμόρφωση 
 36 θέσεων θεραπείας

> Κάλυψη όλων των 
 διαγνωστικών και 
 νοσηλευτικών αναγκών 

> Διασφάλιση ποιοτικής 
αίσθησης και ευχάριστης 
ατμόσφαιρας για τους 
ψυχικά βεβαρημένους 
ασθενείς

> Ηλεκτρομηχανολογικός 
εξοπλισμός προηγμένης 
τεχνολογίας και βέλτιστης 
ενεργειακής απόδοσης

1.000 m2

01-08  ΕΙΣΟΔΟΣ - ΥΠΟΔΟΧΗ
 ΑΝΑΜΟΝΗ - ΑΙΘΡΙΟ
09-19  ΓΡΑΦΕΙΑ ΓΙΑΤΡΩΝ
 ΕΞΕΤΑΣΤΗΡΙΑ
20-22  ΘΑΛΑΜΟΙ 
 ΧΗΜΕΙΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ
23-28  ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟΙ ΧΩΡΟΙ
29-35  ΥΓΡΟΙ ΧΩΡΟΙ
36-37  ΕΡΕΥΝΑ

ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΟ ΚΤΗΡΙΟ



Mε την ευγενική χορηγία 
του Iδρύματος Παπαγεωργίου

 ΓENIKO NOΣOKOMEIO 
 ΠAΠAΓEΩPΓIOY
 Περιφερειακή οδός Θεσσαλονίκης 
 N. Eυκαρπία
 564 03 ΘEΣΣAΛONIKH

 T.: 2313 32 30 00
 e-mail: info@papageorgiou-hospital.gr
 www.papageorgiou-hospital.gr

Νοσοκομείο Παπαγεωργίου
@gn_ papageorgiou


